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Nyon helyett Genfben 

(LONDON.) A Rador jelentése szerint 

hészülien iigyeli 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó 
nnak ellenére, hogy az ujabb szovjet 
egyzék meglehetős zavaros helyzetet 
eremtett, szinte egyértelmüleg köve- 
li a konferencia feltétlen megtartását 
s leplezetlenül kimondja, hogy 
ez az utolsó óra a jelenleg ural- 
kodó béke megtartására, mert a 
nyugalmi állapot soha nem állott 
oly ingatag talajon, mint e pilla- 

natban. 
lég az egészen laikus és a javithatat- 
nul optimisták előtt is világos - irja 
Morning Post - hogy elérkezett az 

z idő, amikor dönteni kell afelett a 
érdés felett, hogy háboru legyen-e 
agy béke. Hogy a szélsőjobb, vagy a 
zélsőbaloldal provokálja-e a helyzet 
vábbi kiéleződését, azt ma még meg- 
Ilapitani nem lehet, de legyünk őszin- 
ék és valljuk be, hogy a két egymás- 
táni szovjet jegyzék, mely vádol anél- 
ül, hogy bizonyitani tudna, jelenleg 
tómának látszik igazat adni. A Times 

gy ir: A középtengeri konferenciát el 
ell választani a szovjet-olasz viszály- 
ól. Két kormány ellentétéért nem vál- 
alhatja egész Európa a háboru óriási 
lelősségét és azokat a kimondhatatlan 
envedéseket, amik nyomában járnak. 

A Star szerint a keleti helyzet is rend- 
ivül veszélyes, de ez eltörpül e pilla- 
atban az európaiéhoz képest. Ott csak 
ihelyezett tőkékről és helyreállitható 
atalmi egyensulyról van szó, de itt 
agáról az országokról, melyek még 
kkor is belepusztulhatnak a küzdelem 
e, ha győznének is. A Daily Herald 
munkáspárt hivatalosa, mely eddig a 

elszerelési program ellen fogilalt állást, 
ost hangosan követeli annak gyors 
ambani keresztülvitelét. Csak egy 
rős, állig fegyverzett Anglia mentheti 

eg Európát egy ujabb háborutól, irja, 
ert megvalljuk őszintén, csalódtunk 

iele azt tanácsolja, hogy amennyiben 
Z összecsapást megakadályozni nem 
het, ki kell zárni Moszkvát a konfe- 
enciáról. Ez a cikk, tekintettel, hogy 

a lap is baloldali, igen nagy feltü- 
ést keltett. 

A második szovjet jegyzék és az 
olasz sajtó 

(RÓMA,) (Reuter.) A Cianó gróf kül- 
eyminiszternek tegnap délután átnyuj 
tt második orosz jegyzék egész Olasz- 
szágban óriási felháborodást keltett. 

umanizmus erejében. A News Chro- 

jerüin és Róma ellenére is 

arlják a középiengeri ; 
Éles elasz sajtótámadás Meszkva u ujabb leguzéke miatt. - rauseecs német 
olasz válasz az angol-írancia meshívóra - franciaorszás mindenre icl- 

az cseménynei - japán szerződéses kötelezetiségére 
ügyelmezteti a Harmadik Birodalmai 

inglla semleges zónát létesit a földközt-tengeren 
Szárazon, vizen és a levegőben támadásba 

ennek át a kinaiak 
fogadja el a Guirinalnak az első memo- 
randumra adott válaszát és továbbra is 
fenntartja eddigi álláspontját. Az ál- 
talános felzudulásnak hü tükre az egész 
sajtó, mely osztatlanul annak a vele- 
ményének ad kifejezést, hogy 
Moszkva minden módszerrel pro- 
vokál csak azért, hogy a konferen- 
ciát meghiusitsa és a jelenlegi 
amugy is elmérgesedett helyzetet 

egészen háborusra fokozza. 
A Giornale dfltalia szerint 
minden valamire való kormánytól 
el lehetett volna várni, hogy ne 
csak vádoljon, de bizonyitson is. A 
komintern hiába erőlködik, most is 
csak azt a választ fogja kapni, 
mint először és az, amit Olasz- 
országnak kiván, csak rá hull visz- 
sza. Moszkva kétségbeesett lépése 

ez a második jegyzék, 
- irja a Tribuna - és kár is kisér- 

(BERLIN.) Nürnbergben tegnap mi- 
nisztertanácsot tartottak, amelynek ha- 
tározata alapján még az éjjel elküldték 
a válaszjegyzéket Franciaországnak ar- 
ra a meghivására, amelyben a közép- 

tengeri értekezletre való részvételre 
kérték fel Németországot. A választ Né- 
metország a benemavatkozási bizott- 
sághoz cimeze és tartalma olyannak 
tekinthető, mint amely egyenes vissza- 
utasitás az értekezleten való részvételt 

illetően. Németország azzal indokolja a 
válaszjegyzék tartalmát, hogy az a két 

zett Olaszországhoz, teljesen uj helyze- 
tet teremtett és a kérdésben a történ- 
tek után nem is annyira a középtengeri 
értekezlet, mint a benemavatkozási bi- 
zottság volt hivatva dönteni. 

Eleve kilátástalan! 

(RÓMA.) A Rador jelentése szerint 
Olaszország ma reggel küldte el válasz- 
jegyzékét Franciaország és Anglia meg 
hivására. A válaszjegyzék megszövege- 
zése előtt a német és olasz külügymi- 
niszterek között beható eszmecsere 
folyt le és ennek eredményeként közös 
egyetértésben szövegezte meg Olasz- 
ország is a maga válaszjegyzékét. Az 
olasz jegyzék hangsulyozza, hogy a 
szovjet Olaszországhoz intézett két jegy 
zéke teljesen uj helyzetet teremtett és 

2 a jegyzék közli ugyanis, hogy nem olyan nehézségeket támasztott, amely 

jegyzék, amelyet az orosz szovjet inté- 

ekezletel 

letezni azzal, hogy képviselőivel 
csak valaha is sioba álljunk. Ró- 
ma levonta konzekvenciáit és saj- 
nálja, hogy a benemavatkozási kon- 
ferencián egyült ült a komintern 

meghbizottaival. 

A Stampa az angol sajtó eikkeit közli 
és megjegyzi, hogy 

most már London is kezdi belátni, 
hogy kár volt a kommunista álla- 
mot udvarképessé tenni Európá- 
ban. Végül szószerint idézi a Po- 
pulaire keddi cikkét, melyben Leon 
Blum lapja már az első jegyzékkel 
kapcsolatban is rendbontással vá- 
dolja meg Sztalin kormányát. A 
Populaire pedig Franciaország leg- 
tekintélyesebb pártjának, a szo- 
ciáldemokrata pártnak a lapja, 
melyet nem lehet jobboldalisággal 
vádolni, fejezi be a Stampa. 

Egyenes visszautasitás 
kilátástalanná teszi a középtengeri ér- 
tekezlet sikerét. 

Semleges zóna a Földköi-tengeren 
(LOÖNDO) A tegnapi minisztertaná- 

"son ihatáro ták, hogy Nyonban ak 
is megtaryák a középtengeri érte- 

cezletet, ha azon Németország és Olasz- 
ország nem is vennének részt. Angol 
politikai köröknek az a felfogásuk, hogy 
uaz Olaszország és az orosz szovjet kö- 
zött felmerült ellentéteket, amelyeket 
az orosz-szovjet két ismert jegyzéke 
robbantott ki, diplomáciai uton keil 
megoldani 
Abban az esetben, ha Olaszország és 

Németország tényleg nem jelennének 
meg a nyoni értekezleten, ugy Anglia 
hivatalosan be fogja jelenteni, hogy a 
Földközi tengeren olyan zónát létesit, 
amelybe nem hatolhatnak be a tenger- 

alattjáró hajók és amely zónát a maga 
részéről a legerősebb felügyelet és el- 
lenőrzés alá fog helyezni. 

Angliát a nyoni konferencián Eden 
Vansittard külügyi alállamtitkár és 
lord Chatfield admirális fogják képvi- 
selni. 

Eden Genfbe utazott 
(LONDON.) A Rador jelentése sze- 

rint Eden angol külügyminiszter ma 
repülőgépen Genfbe utazik. Utját Pá- 
risba megszakitja és Delbos francia kül- 
ügyminiszterrel fog beható tárgyaláso- 
kat lefolytatni. 

abban az esetben, ha Németország és 
Olaszország tényleg nem vennének 
részt a középtengeri értekezleten és 
erre vonatkozó bejelentésük megmásit- 
hatatlan maradnak, ugy az értekezletet 
nem Myonban, hanem Genfben fogják 

A Berlin-Róma tengely nem tö- 

rekszik ideológiai hegemóniára, - 

mondja a német hivatalos jelentés 

(BERLIN.) (Reuter.) Mussolini berlini 
látogatásával kapcsolatban a Deutsche 
Diplomatisch Politische Korrespondenz 
hivatalosan közli a programmot. Esze- 
rint a duce 5 napig marad a Harmadik 
Birodalomban. Ebből két és felet Ber- 
chtesgadenben és Münchenben tölt, hol 
1 tulajdonképpeni politikai megbeszé- 
lések is tartani fognak. Másfél nap jut 
a berlini tartózkodásra és egy a had- 
gyakorlaton való résztvételre. Musso- 
linit Cianó grófon kivül Starace 
fasisztapárti főtitkár is elkiséri. 

A látogatás - irja a hivatalos - 
nem irányul senki ellen. A Berlin 
-Róma tengely nem bomlasztásra, 
hanem összefogásra törekszik. A 
népek önrendelkezési jogának alap- 
ján áll és ellenez minden olyan 
megmozdulást, mely ideológiai he- 
gemóniát kiván kiterjeszteni 

Európában. 

Tsitsipu herceg és Hitler Kkancellár 

találkozója 

(BERLIN. (Reuter.) Hirohito aikádó 
öccse, Tsitsibu herceg, ki tudvalevőleg 
a Harmadik Birodalom területén tar- 
tózkodik, a hivatalos program szerint 
e hó 13-án Nürnbergbe utazik, ahol 
találkozik Hitler vezér és kancellárral. 
Ennek a találkozásnak a külföldi sajtó 
szerint óriási jelentősége van. Tsitsibu 
herceg ugyanis ragaszkodni fog ahhoz, 
hogy a német-japán antikomintern 
megegyezés a keleti helyzetre való te- 
kintettel azonnal hatályba helyeztes- 
sék. Ez a megegyezés eddig csak papi- 
ron volt meg és gyakorlati alkalmazá- 
sától Berlin körei tartózkodtak. Erre 
vall a német sajtó tartózkodó hangja 
is e kérdéssel kapcsolatban. Egyedül a 
Hamburger Fremdenblatt volt ugyanis 
az, amely a gyakorlati alkalmazás kér- 
dését egy izben felvetette. Tsitsibu lá- 
togatása a német kormányt a francia 
sajtó szerint, tehát nagyon kényes hely- 
zetbe hozta. 

Kicserélték az USA berlini követét 
(WASHINGTON.) (Reuter.) Cordell 

Hull amerikai külügyi államtitkár ja- 
vaslatára Doddot az USA berlini köve- 
tét kicserélték. Dodd ugyanis az ame- 
rikai külügyi vezetőséget az által, hogy 
azt a javaslatot tette, hogy az USA ne 
képviseltesse magát a nürnbergi párt- 
napon, rendkivül kellemetlen helyzetbe 
hozta. Dodd az utóbbi hónapokban kü. 
lönben is igen erős németellenes poli- 
tikai álláspontot foglalt el olyannyira, 
hogy Berlinben emiatt több izben fel- 
figyeltek. Dodd elhelyezése, illetve ki- 
cserélése a német lapok amerikai sajtó- 
tudósitói szerint büntetés jellegü, mert 
nem is ruháznak rá több diplomáciai 
megbizást, hanem visszamegy Csiká- 
góba és elfoglalja egyetemi tanári tan- 
székét.
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Hitler kancellár és Lord Rothermere) két utolsó, sanghait ütközetben több a sanghan kikötőben horgonyzó japán levélváltása mint 12000 embert veszitettek. hadifiottát is. Jünécnneme tonkony velkse 
folja az angol lapok azon állitását, Ilyesztettek el a japánok erősitik, hogy a német alapitásu wu- julányosabban a- mely szerint Hitler kancellár és Lord (SANGHAI) A Rador jelentése sze- sungi Tungcsi egyetem az utolsó ütkö- i Ucsabban besze- Rothermere között levélváltás folyt rint egy Irancia, egy angol és egy né- zet alkalmával teljesen elpuszult A rezneii a volna le a német nemzeti szocialista és met vontató hajót japán repülőgépek rombolást japán bombavetők hajtották J A N ( angol jobboldali pártok közötti közele- bombája talált és elsülyesztetteék Nin- Végre. dés létrehozásávai kapcsolatban. lone glellett Sanzhel közelében (SANGHAI.) (Reuter.) A japán had- (v. Keszey) ... euter) A toktói sajtótu- vezetőség rendeletére elvágták azt a könyvker knekivüli minisztertanács dósítók értesülése szerint a japán had- kábelvonalat, mely Sanghait a nyugat- Buca eskedés ben vezetőség nem hagy fel továbbra sem tal összekötötte. Ez az intézkedés rend- (PÁRIS.) (Reuter.) A francia kor- 
mány tegnap rendkivüli minisztertaná- 
csot tartott, melyen a jelenlegi külpo- 
htikai helyzetet beszélte meg. 

Feltünést keltett, hogy Chautemps 
miniszterelnök a minisztertanácsot 
megelőzőleg hosszas megbeszélést 
folytatott Daladier hadügyminisz- 
terrel és Gasnier Duparc tenge- 

részetügyi miniszterrel. 
Az Oeuvre a megbeszélésekről, me- 
lyekről egyébként nem adtak ki hiva- 
talos jelentést azt irja, hogy 
azok a legfontosabb kérdésekre ter- 
jeszkedtek ki és jelentőségük mesz- 
sze felülmulja az eddigi tárgyalá- 

sokéit. 

Minden vonalan offeszivába kez- 
dettek a kinai száraziöldi, légi és 
tengeri haderők 

(SANGHAI) (Reuter.) Amint várni 
lehetett, a kinai hadvezetőség minden 
vonalon kihasználja a kétszeres sang- 
haii, valóban értékes hadisikert és 
mit sem enged az akkor tanusitott len- 
dületből. Amint a befutó jelentések 
Igazolják, ez a lendület kiterjed ugy a 
szárazföldi, mint a tengeri és légi had- 
erőre is és a helyzet legalább kezdet- 
leges likvidására törekszik. A sza- 
razföldi csapatok tovább támadják a 
magukat elsáncolt japánokat, akik nagy 
elkeseredéssel védekeznek és további 
erősitésekre várnak, hogy ellentáma- 
dásba mehessenek át. A légi haderők 
viszont szinte szüntelenül nyugtalanit- 
ják a Wangpu torkolatánál állomásozó 
japán hajóhadat, melyet a kinai ten- 
geri haderő egységei is tüz alatt tar- 
tanak. A támadó szellemre a legjel- 
lemzőbb az, hogy 
most már a kinai kormány szóli- 
totta fel a külföldi tengeri különit- 
mények parancsnokságát arra, hogy 
hajóikat vonják vissza éss igye- 
kezzenek kellő távolságba maradni 
a japán hajóhadtól, különben nem 
vállalhat felelősséget épségükért. 

Ugyancsak Sanghaiból közlik, hogy a 
tegnapi kinai légitámadások során több 
külföldi hadihajó is gránát és bomba- 
szilánkot kapott, sőt az amerikai ten- 
gerészek közül több meg is sebesült. 
ugy, hogy a parancsnokságok komolyan 
foglalkoznak a visszavonás gondolatá- 
val. Erre vonatkozólag állitólag meg is 
kérték admiralitásaiktól az utasitást. 
Északon viszont a japánok tartják ke- 
zükben a vezetést, mert nagyobb tért 
nyertek a Peiping-Csingtaui vasutvonai 
mentén. Ugyanakkor erélyesen cáfolják 
a kinai főhadiszállás azon megismételt 
hiradását, hogy egy mandzsuriai had- 
osztály átpártolt volna a kinaiakhoz. Az 
Fxchange Telegraph közlése szerint 
Terrauchi tábornok repülőgépen Pe- 
kingbe érkezett és átvette a 
észak-kinai japán haderő főparancs- 

át. 

További jelentések az északkinai 
és a sanghaii frontokról 

(SANGHAI.) (Reuter.) Csangsu bom- 

A középkinai kormány 
att ujabb jeg ket szándékszik in- 
1i a Népszövetséghez, melyben elő- 

cdja. hogy Csangsu, mely Sanghai 
északnyugati részén fekszik teljesen ki- 
vül van a hadszintereken, egyetlen ki- 
nai katonai alakulat sem tartózkodik 
benne és igy megtámadása ellenkezik a 
hadijoogal és a humanizmussal. 
(SANGHAI) t(Reuter.) Japán hadiha- 

ismételten bombázták Amoy város 
őterét és erőditményeit. A kinai 

ütegek energikusan viszonozták a 
tüzelést és megrongáltak egy japán tor- 
pedózuzót. 
(NANKING.) (Reuter.) 

kormányjelentés szerint a japánok 

meg. 

repi 
vád 
vecd 

Középkinai 
a 

rábizott. 

azzal a kisérlettel, hogy Senghainál 
döntő katonai sikert erőszakoljon ki. A legutóbbi hadseregparancs értelmében 
ugyanis ő teljes hadosztály indul utnak 
sanghaii rendeltetéssel és megerősitik 

(NÜRNBERG.) (Reuter.) Franco tá- 
bornok öccse tegnap nagy kisérettel 
Nürnbergbe érkezett. ahol Hiler vezér 
és kancellár vendége lesz 

Tengeri ütközetek 
(HENDAYE) (Reuter) A nemzetiek 

egyik cirkálója. a Canarias tegnap for- 
mális tengeri csatát vivott a köztársa- 
sági tengeri haderő 7 kisebb egységével 
anélkül, hogy kölcsönösen nagyobb kárt 
tettek volna egymásban. Ütközetbe bo- 
csájtkozott a köztársasági Libertad is a 
nemzetiek Baleares nevü gőzösével, de 
hasonló eredménnyel. 

Szuronyharc folyik Belcite romjai 
felett 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) A tel- 
jesen rommá lőtt Belcite városkában 
minden talpalattnyi helyért elkesere- 
s.... e. 

kivül sulyos helyzetbe hozta az idegen 
tegyedek kereskedőit, főleg az ango- 
lokat, kik csak ezen a venalon tudták 
lebonyolitani üzleti ügyeiket 

Nürnbergbe érkezett Franco 
tábornok öccse 

dett szuronyharc folyik. Fellángoltak a 
küzdelmek a saragosal harcvonal 
többi pontjain is. Teruelnél a köztársa- 
ságiak, Leridánál a nemzetiek nyertek 
tért. Asturiában Posadánál a kormány 
csapatok erős ellenállásra törekszenek 
és ecélból megerősitik állásaikatt A 
keleti szakaszon ismét a nemzetiek fog- 
laltak el több kisebb helyiséget. Álli- 
tólag kezükre került két nagyhozamu 
ércetelep is. 

Még mindig tárgyalnak Companys 
és Franco megbizottai 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) A ka- 
talán és nemzeti spanyol megbizottak 
között tovább folynak a tárgyalások 
A Matin tudósitójának jelentése szerint 
még egyetlen pontban sem sikerült 
megegyezni. 

ees 

Ujabb hathónapra 
meghosszabbitják az ostromállapotot 

BUCURESTI.) A Curentul jelentése szerint Tatarescu miniszterelnök a 
napokban bizalmas tanácskozást fog lefolyatni minisztertársaival, közelebb- 
ről foganatositandó kormányintézkedésekről. A tanácskozáson megszövegezik 
azt a minisztertanácsi naplót is, amelynek értelmében az ostromállapotot és a 
kivételes törvények érvényességét ujabb hat hónapra meghosszbbitják 

r 

ülólr 
a íéálagyári 

netelü szerencsétlenség történt tegnap 
délután 5 óra tájban a str. Chintaului 
uton levő téglagyárban. Diósi János 54 
éves Magyarvista községi lakós, mint 
napszámos volt alkalmazva a gyárban. 
Munkája abban állott, hogy a felhal- 
mozott agyagot belapátolta az egyik 
hatalmas keverő és zuzógépbe. 
Tegnap délután lapátolás közben 
megcsuszott és beleesett a két fo- 
gashengerrel dolgozó gép tartályá- 
ba. Az egyik henger jobblábát tel 

jesen összeroncsolta. 
begélykiáltásaira elősiető gyári sze- 
nélyzet azonnal értesitette a mentő- 

Ira roncsolta a muzógép 
napszámosi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Halálos kime ket, de mire azok megérkeztek, 
a szerencsétlen munkás sulyos sé- 
rülése következtében elvérzett és 

meghalt. 

A helyszinre Caraba komiszár ügye- 
letes rendőrtiszt szállott ki dr. Ostache 
rendőrorvos kiséretében, de már csak 
a beállott halált tudták ők is megálla- 
pitani. 

A tragikus véget ért Diósi Jánost fe- 
lesége és három gyermeke gyászolja. A 
rendőrség beinditotta a vizsgálatot an- 
nak kideritésére, hogy kit terhel a fe- 
lelősség a szerencsétlenség ügyében. 

§ 
. 

LASZEZON FLŐIT 
tisztittassa, festesse 
ruháit vegyiles 

hétig fognak itt tartózkodni 

Egu évi börtönrc Mélték 
a Hui, aki bántalmazia 

lelkész-apjái 

(BUCURESTI.) Az ilfovi törvényszék egyévi börtönre itélte D. Sima fiatal. embert, aki Isvoare község lelkészét tettleg bántalmazta és meggyalázta az egyházi kegyszereket. A sulyos itélet és esetnek az ad külön érdekességet, hogy a báptalmakat elszenvedett lel- 
sz, az elitélt édesapja I. Sima görö - keleti lelkész volt. erés esszese 

Október elsején tartják 
a anciaországi tartomá- 

nyi válasz ásokat 
(PÁRIS.) A tartómányi választáso- kat október 10-én tartják meg. A válasz tásokkal kapcsolatosan a francia szo. ciálista párt felhivást intézet a válasz- tókhoz, akiket arra szólitott fel, hogy a második választási mentben azokra szavazzon, akik a nép körében népsze- rüségnek örvendenek. A felhívás hang- sulyozza, hogy a szociáldemokrata párt hajlandó támogatni a kormányzási prog ramot, amely a nemzetgazdasá gya- rapitását célózza és ennek é ekében ellenőrzés alá kivánnja venni a jelen- leg monopol helyzetet élvező nagyipa- ri vállalatokat, bányatársulatokat, vegyiüzemeket, szállitási vállalatokat, a vizierők kihasználására alakult cége- ket és a biztositó társaságokat. 

Külföldre utazott az igazságügyi államtitkár. Bukarestből jelentiké rel rel Bentoiu igazságügyi államtitkár há- romheti szabadságra külföldre utazott Az államtitkár külföldi utjának első ál- lomására Londonba repülőgépen tette meg az utat. 

- Kifosztották Roosevelt fiának la- kását. Washingtonból jelentik: Eddig ismeretlen tettesek behatoltak James Roosevelt, az amerikai köztársasági el- nök fiának lakásába és a lakást telje- sen kifosztották. A betörők nagyértékü kszereket vittek magukkal és megit- ták a lakásban talált összes likőröket. 

- Átszervezik a belga Nemzeti Ban- ikot. Brüsszelből jelentik: A belga Nem pzeti Bank átszervezésére vonatkozó örvényjavaslatot a képviselőház nagy többséggel megszavazta. A kormányja- vaslat mellett 130 képviselő, ellene 34 törvényhozó szavazott, 21 képviselő pe- dig tartózkodott a szavazástól. A kép- Mielőház üléseit október 6-ig elnapol á 

- Októberben házasodik az egyip- tomi király. Kairóból jelentik: janb hirek szerint Faruk egyiptomi király október 21-én tartja meg házasságát. 
- Sándor József szenátor nyitja meg 

Gáll Ferenc képkiállitását. A magyar 
képzőmüvészetnek egyik kiváló és érté- 
kes egyénisége, Gáli Ferenc fiatal fes- 
tőmüvész mutatja be az utóbbi évek 
munkáit a Vármegyeháza üvegtermé- 
ben a nagy érdeklődéssel várt kiállitást 
vasárnap délelőtt 11 órakor Sándor Jó- 
zsef nyitja meg. - 

- Windsor herceg és felesége Bor- 1 
sódivánkán. Budapesti jelentés sze- 
rint Windsor herceg és felesége kisé- 
retükkel elhagyták a magyar fővárost 
és a Miskolc közelében levő Borsód- 
ivánkára érkeztek. Program szerint egy 

Windsor 
hercege, a legnagyobb elragadtatással 
nyilatkozott a borsódivánkai kastelyról 
és környékéről. 



„"oestett: 

Csakhogy ennek bekövetkezésétől se- 
hol sem kell tartani mindaddig, mig a 
szociális viszonyok, a megélhetési lehe- 
tőségek, a közegészségügy kedvezően 
hatnak az emberek életkedvére, életlen- 
dületére, ugynevezett vitalitására. 

A születések számának csökkenése 
nem kizárólag angliai, hanem általá- 
nos európai jelenség. Okai között leg- 
kevésbé azok a tényezők szerepelnek 
első helyen, melyeket Hull professzor 

mint például az anyaságtól 
való félelem, a fiatal házaspárok élve- 

m évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 10. 

se. Mennyiség, 
cs. vasgy minőség? 

A londoni orvoskongresszuson, mint 

egirtuk, Sir Leonard Hull, a kongresz 

zus elnöke, rendkivül borulátó előadást 

artott Anglia, helyesebben: az angol 

zigetország jövőbeni népesedési kilá- 

űáásairól. 
Előadásában a tudós tanár arra a vég 

- övetkeztetésre jutott, hogy a mal sza- felsorol, 
i borodási viszonyok között Anglia lakos- 

ága száz év leforgása után - ötmillió- zethajhászása, stb. stb. 
la a fog apadni s ebben a tekintetben egy 

/szék 
atal- 

észét 

itélet 
éget, 
lel- 
örög- 

k 
lű- Pár év óta az angol anyaországban 

énylegesen lecsökkent a születések szá 
a, a születésszabályozás gyakorlati té- 

táso- yező lett s valószinü, hogy az ezzel 

álasz kapcsolatos társadalmi és egyházi moz- 

szo- 
lasz- 
hogy 
okra 
psze- 
an g- 

párt 

Eet yilvánvalóan nem az egész angol tár- 
ében badalom aggályai, hanem csak a társa- 
elen- Halom egynémely imperialista célkitü- 
ripa- pésü rétegei számára jelentenek problé- 

kat, át. 
okat, 
ége- 

ügyi 
Au- 
há- 
zott. 
5 ál- 
tette 
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ddig 
tmes 
el- 
elje- 
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git- 
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agy 
sor 

sal 
ról 

orba fog kerülni a kis nemzetekkel, 

int amilyen Svájc és Svédország. 

Ismeretes, hogy Angliában az utóbbi 

tvekben nemcsak társadalmi, hanem 

gyházi körökben is erős mozgalom in- 
hult meg a születések szabályozására, 
himi - tekintve Anglia konzervativ be- 

ilitottságát - nyilván annak a felis- 

erésnek forradalmi jelentőségü kon- 

luziója, hogy a rendszerint proletár- 

saládok körében fellépő tulszaporodás 

sak növeli és sulyosbitja a szociális 

bajokat, szaporitja a munkanélküliek 

tzámát, a társadalmi betegségek és a 
bünözések statisztikáját. 

palom tulajdonképpen már csak egy 
Eyakorlati jelenséget fedezett a maga 
bártoló állásfoglalásával. 
Bár Hull professzor megállapitásai és 

óslatai kétségkivül tudományos, tehát 
árgyilagos szinezetüek, az érdekek 
zavára érzékeny fül mégis kihallja be- 
őlük azokat az aggodalmakat, amelyek 

A történelem tanulságaiból ugyanis 
ma már kétséget kizáróan meg lehet 
állapitani, hogy a tulszaporodás mindig 
ama állami vezetők, tudósok és hadve- 
zérek számára volt csak fontos, akik- 
ek hóditó szándékaik voltak s ezzel 
apcsolatban abban a tévhitben éltek, 
ogy a katonai siker egyetlen záloga: a 
adviselő nép számbeli tulsulya. 
Viszont a történelem arra is bizony- 

tágot szolgáltatot hogy a nagy kulturák 
em a legnagyobbszámu népek, hanem 

haz ugynevezett kis népek körében ala- 
ultak ki, mint a görög, a föniciai, az 
egyiptomi és hogy kortársi példával él- 
jünk: a dán, a svéd, a norvég stb, stb. 
Vagyis egyes népek történelmi su- 

lyát nem mindig a lakosság számbeli 
agassága, hanem minősége határozta 

eg. 
De jogosulatlan Hull aggodalma még 

mperialista szempontból is. Hiszen az 
angolok indiai térhóditásának történel- 
méből tudjuk, hogy a számbelileg hatal 
mas hindu lakossággal egy egészen el- 
enyésző számu angol kisebbség szállott 
szembe és hadi, gazdasági, politikai és 
társadalmi fölényével vitte győzelemre 

az angol lobogót. 
A római impériumot egy számbelileg 

viszonylag kicsiny latin hadsereg ter- 
jesztette ki Afrikára, Ázsiára és Európa 
tekintélyes részére - kizárólag olyan 
erények erejével, melyek sem a szám- 
beli fölényből, hanem az öntudat, a szel- 

lemi és erkölcsi fölény forrásaiból táp- 
lálkoztak. 

Persze abban igaza van Hullnak, 
hogy egy számbelileg teljesen letört 
nemzetet mindig fenyegeti az a veszély, 
hogy gazdasági és szellemi energiái ki- 
apadnak és a szó fizikai értelmében ki- 

hagyó utánpótlás elsorvasztja néptest- 

100 lei előleggel 
és heti 50 Jei részletfizetésre vásárol- 

gyermekcipőket 

25 
bat női, férii és 

Memorandului 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

Első és legfőbb oka a születések csök- 
kenésének a gazdasági válság és a vele 
járó bizonytalanság. A tömegek egyné- 
mely helyen azért lettek hivei a szüle- 
tésszabályozásának, mert nem látják 
biztositva gyermekeik jövőjét, mert 
nem akarják őket munkanélkülieknek, 
vagy ágyutölteléknek felnevelni. 

De nem jogos más szempontból sem 
Hull professzor aggodalma. Mert hi- 
szen amennyivel csökkent a születések 
száma, annyival, vagy talán még többel 
csökkent a halálozásoké is. A higiéne 
növekedése, a járványok csökkenése 
nagymértékben emelte az emberek át- 
lagos életkorát s igy tapasztalati, kul- 
turális, politikai nivóját is. 

Pár évszázaddal ezelőtt egy 10-15 
gyermekes anya legfeljebpb 2-3 gyer- 
mekét tudta felnevelni, a többit elra- 
gadták a különböző járványok. A mai 
kisebbszámu születéseket kiegyenliti a 
világrajött gyermekek megmaradásá- 
nak sokkal nagyobb esélye. 

S végeredményben - ugy az egyén, 
mint a nemzetek boldogságának és ere- 
jének szempontjából - ez a fontos. 
Nem az a kivánatos, hogy minél több 

1 Sok munka és fe/fájás... 
ez nagyon kellemetlen napnak 
igérkezikl Azonban- szerencsére 
- létezik pyramidon tablettal 
lgy nem kell tovább türje e 
kinzó fájdalmakat - - - 

i tabletta gyorsan segit. 

Figyeljen aBayene-keresztre, a- 
mely megvédi ez uténzatolktél! 

ember minél rosszabb életkörülmények 
között éljen s szaporitsa az elégedetlen- 
kedők számát, hanem az, hogy egészsé- 
ges, erős, boldog, okos, előrelátó, fej- 
lődésképes emberek népesitsék be az 
országokat és az egész földet. 
Egy szóval: nem mindig a mennyiség 

a döntően fontos, hanem inkább - a 
minőség. 

Incognitus. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Vásárhelyi 
János, az erdélyi reformátusok közsze- 
retetben álló, népszerü püspöke a jövő 
hét végén főpásztori utra indul. Utjá- 
nak első állomása 
szeptember 19-én Bukarest lesz, 
ahol ünnepélyes keretek között fel- 
avatja a főváros munkásnegyedé- 
ben épült uj református templo- 

mot és iskolát, 
amelyeket a hivek áldozatkészsége 
emelt. A nagyszabásu templomszentelé- 
si ünnepség keretében maga a püspök 
hirdeti az igét. A bukaresti templom- 
szentelés után 

Vásárhelyi János 
református püspök látogsatása 
a regáti egyházmegyékben és 
szórvány-telepeken 

az egyházfő sorra látogatja a re- 
gáti egyházközségeket és a jelen- 

tősebb szórványtelepeket is. 
Számbaveszi a vallásosérzésü lelkeket, 
akik a békés munkát és szorgalmas élet 
lehetőségeket keresik távol szülőföld- 
jüktől. A püspököt körutja során elki- 
séri Sándor József, a magyarság ősz 
szenátora is, aki 40 éve főgondnoka az 
ókirályságbeli missziós református egy- 

háznak. 
Az ókirályságbeli reformátusok sze- 

retettel várják főpásztorukat, akinek 
látogatásától sorsuk enyhülését várják 

Nem mind aranu, ami lényiin.. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Régi közmon- 

dás, hogy „a lopott gyümölcs mindég 

adók csempész jelzővel illetnek. Alább 

néhány esetet közlünk a „csempészáru" 

és más, a közönség hiszékenységére 

épitett kis és nagystilü szélhámosságok 

sorából. ! 

Finom „csempész" cigaretták... 

Élelmes ember volt az, aki külföldön 

összevásárolt egy csomó finom és ele- 

gáns cigaretta hüvelyt. Sikerült is át- 

jógatnia a határon „vámmentesen" vagy 

háromezer darabot. 

Kolozsváron aztán megtöltötte a 

hülzniket első, második és harmadik 
osztályu dohánnyal. 

Előzőleg a dohányt jól beillatositotta 

jószagu kölnivizzel, hogy meglegyen 

az „eredeti" szaga. Akkor aztán isme- 

rőseinek és idegen embereknek 

darabját 3-4, sőt 5 lejbe is eladta, 

mint legfinomabb külföldi ciga- 

rettát. Az eladáskor beszélt „vám- 
őrök kijátszásáról, dupla feneki 

bőröndről stb.,." 

édesebb. Az emberek örökké szerették 

az olyan árukat, melyeket a ravasz el- 

A miszékenyséd és 
a nyomorusás vámszedői 

És a cigaretta fogyott. Élelmes bará- 
tunk nagyszerüen keresett - egyszerü 
de zsebe részére mégis oly kitünő - 

ötlettel, 
Az üzlet az emberek hiszékenységére 

és főleg arra volt alapitva, hogy 
minden, ami külföldi, az nagyszerü 

kell legyen. 
Hát még ha csempész áru. . Ezzel a 
jelzővel még a legvacakabb pipado- 
hányból készült cigarettát is el lehet 
könnyen sózni. 

Elsőrangu „csempészett" selyem- 
ingek és gyapju szövetek 

Régi jó trükk ez is. Jólöltözött ur 
látogatja sorra a házakat, főleg dél- 
előtt, amikor csak a ház asszonya van 

otthon. 
- Kitünő csempészett selyem- 

áru és legorimább gyapju szövetem 
van eladó, - 

adja le titokzatos hangon a maszlagot. 
Legtöbb esetben célt ér ez a trükk... 
Az áldozat boldog, hogy milyen kitünő 
alkalmi vétel kinálkozik ées megvásá- 

urolja a kitünő árut. A „vakmerő 
csempész" eltünik, további áldozatokat 

keresni. A „szerencsés" vásárló viszi 
az anyagot a szabóhoz, akinek bizal- 
masan elárulja, hogy milyen sikerül 
vásárt csinált. 
És ilyenkor derül ki, hogy a pri- 
ma külföldi szövet gyenge, belföldi 
gyártmány, melynek méterét 2-3 
száz lejért meg lehet vásárolni az 

üzletben. 
Sokszor 1500-2000 lejt is fizet az ál- 
dozat egy rend ruhának való szövetért 
és a selyemanyagért 4-5 száz lejt, me- 
lyet félárért veszteget akármelyik ke- 
reskedő. 
Vigyázzunk tehát az ilyen alkalmi 
vételekkel, mert majdnem minden 
esetben alaposan ráfizet az, aki 

bedől a hangzatos jelzőknek, 
amikkel a közönséges házaló ügynökök 
áruikat rásózzák a hiszékeny embe- 
rekre. Vásároljunk megbizható keres- 
kedőtől. aki felel az áruért és akit fe- 
lelősségre lehet vonni, ha esetleg si- 
lány anyagot adott. 

„Leépitett" kisebbségi tisztviselők 
Szomoru, de igy van. Lelkiismeretlen 

egyének kihasználják a leépitett és 
nyelvvizsga miatt elbocsájtott tisztvi- 
selők és alkalmazottak nyomorát. Két 
egyén szokta felkeresni a tehetősebb 
kisebbségi családokat és ott könnyezve 
előadják, hogy 

hosszu hónapok óta leépitett és 
nyelvvizsga miatt elbocsájtott ma- 
gyar tisztviselők. Családjuk a leg- 
nagyobb nyomorban sinylik, gye- 
rekeiknek nincsen mit enni stb.... 

Kinek volna szive „szerencsétlen" em- 
bereket visszautasitani. Meghatva nyul 
zsebébe a jószivü adakozó és sok eset- 
ben jelentős összeggel siet segitségére 
a „nyomorgó testvérnek." Senkinek 
nem jut eszébe kételkedni az elmon- 
dottak valódiságában. 
A helyzet az. hogy ezeknek az 

egyéneknek semmi közük a szeren- 
csétlen és valóban nyomorgó leépi- 
tett tisztviselők táborához. Közön- 
séges szélhámosok, akik ilyen jel- 
szavakkal csalják ki a pénzt a jó- 

szivü emberek zsebéből. 
Felhivjuk a közönség figyelmét arra, 
hogy mielőtt elhinné az ilyen formán 
előadott kérést, 
győződjön meg okmányok alapján 

a segitséget kérő igazáról. 
Ha jogos a kérés, ugy mindenki, ahogy 
teheti segitsen, de ha szélhámosok 
akarják ilyenformán igénybe venni jó- 
szivüségét, ugy haladéktalanul adja át 
ezeket a nyomor lelkiismeretlen vám- 
szedőit a rendőrségnek. (m. t.) 

- Iskolások részére is bérletet bo- 
csájt ki a Rapid. A nagyérdemü közön 
ség tudomására hozzuk, hogy kivétele- 
sen gyermekek és iskolásfiuk részére 
szeptember 15-ig bérleteket bocsájtunk 
ki. Szükséges hozzá egy iskolai igazol- 
vány, amely az illető születési évét is 
tartalmazza. Rapid autóbusz-szindiká- 
tus. 

.
.
.



4. OLDAD 

Eielölték a vasárnap! c. isamerközesek biráit is 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Az Északi Liga 

bizottságának tegnapesti ülésén a biró- 
bizottság a vasárnapi C-ligamérkőözésekre 
a következő játékvezetőket küldte ki. 

Beszterce: FC Bistrita -ASSU, biró G 
Seliceanu, Kolozsvár. . 

ranyosgyéres: Industria Sarmei-Con- 
gri, biró: E. Huniade, Kolozsvár. 
Torda: Ariesul-Solvay, biró: Bratinca 

Aranyosgyéres. 

Mármarossziget: 
kiró: Tutu, Szatmár. 

Nagyvárad: Vestul-NSC, biró: Farkas 
P. Nagyvárad. 

Szalonta: Törekvés Szalonta-CFR, biró: 

Megresti: Osana-Barkochba, 
Huniade, Nagybánya. 
Nagybánya: Aurum-Törekvés Szatmár, 

biró; Ciosa. 

Ugyancsak tegnapesti ülésén ejtette meg 
a ligabizottság uj sorsolását, amire azért 
volt szükség, - mint ismeretes, - mert a 
. UEC, KMSC és, CFR csapatai ki- 
léptek a C-ligából. A bajnokságok vasár- 
nap kezdődnek, illetve folytatódnak és 
december 5-én fejeződnek be. A benma- 
radt csapatok mérkőzéseinek eredményei 
természetesen érvényben maradnak. 

Október 24 : Román-ma- 
syar valosátott iutbali- 

mérközés 

(BUCURESTI.) Bucurestii jelentés sze- 
rint a magyar fővárosban tárgyaló román 
futballvezérek utja teljes sikerrel járt. 
amennyiben megegyeztek az MLSz-el a 
román-magyar revánsmérkőzés időpontjá- 
ban, amelynek dátuma október 24. 

Teke-sport 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kerületi szü- 
vetség közleményei: A f. hó 10-iki Miner- 
va középdöntőre Veres és Mészáros, a 
Victoria középdöntőre Geiger és Parizek, 
a f. hó 1-iki Echo középdöntőre Veres és 
Mészáros, a f. hó 12-iki Iris középdöntőre 
Geiger és Vinczepál, a Favorit középdöntő 
re Parizek és Strausz, a Victoria Nagybá- 
nya kolozsvári mérkőzésére Móricz és Ve- 
res, a TTT tordai mérkőzésre Pogáceanu 
és Farkas Béla, a Ceramica Beszterce 
mérkőzésre Mészáros és Fodor (Beszterce) 
a Gloria Beszterce mérkőzésre Mészáros 
és Moldovan (Beszterce), az Astra Soi- 
mii Carpatilor Zilan mérkőzésre Szuchá- 
nyi, az Ünirea Zilah mérkőzésre Szuchányi 
éEs a Minerul Ticu mérkőzésre Zágreanu 
urak küldetnek ki. - Cluj, 1937, szept. 9. 
Dr. J. G. Russu sk. elnök, Veres sk. titkár. 
A Mured három alapitó tagjának: Hor- 

váthnak, Tulogdynak és Darvasnak Móricz 
diszelnök egy-egy érdemkeresztet adomá- 
nyozott, melyet a jubileumi ünnepségen 
adott át az érdemes sportembernek. 

TuURISTAsAG 
( Az Aurora turisták szeptember 12-én 

autókamionnal Reketóba rendeznek kirán- 
dulást. majd onnan gyalog mennek a 

i zamos-völgy felső részének megte- 
kintésére. Indulás vasárnap reggel 7 óra- 
kor a Kemény-féle cukrászda elől (Str. N. 
Jorga 5.), ahol jelentkezni lehet péntek es- 
tig. Vendégeket szivesen lát a rendezőség. 

0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület szeptem- 
ber 12-én a következő kirándulásokat ren- 
dezi: Autókamionnal: Kisbánya-havas, 
Huza-völgye. Indulás szombaton délután 4 
órakor az EKE Str. Bratianu 24. szám 
alatti helyisége elől. Meghálás a Touring 
Club Roman Baisoarai-i menedékházában. 
Részvételi dij éjjeli rneghálással 140-150 
lej. Jelentkezéseket elfogad a titkárság, 
hivatalos órák alatt péntek este 9 óráig. 
- Gyalog: Hója-gerinc, Csigadomb, Szu- 
cság-i forrás, Indulás az EKE elől vasár- 
nap reggel fél 8 órakor. Vendégelet szive 
sen lát a vezetőség. 

Maramures-Electrica 

biró: A. 

A Haggibbor turista szakosztálya va- 
sárnap a következő turákat rendezi: Autó 
Lusszal és kamionnal Vladeasara. vikken- 
dezőknek Valea Frumos-ra. Ind. reggel fél 
4-kor az egyesület Elubhelyisége elől, 
Str Memorandului 13. Jelentkezni lehet 
ugyanott minden este 6-8-ig, péntek este 
fél 9-ig bezárólag - Gyalogtura: Reggel 
fél 8§ órai indulással (a klub elől) Kolozs- 
vár környékére. Kedvező idő esetén für- 
ces. " 

A KKASE vasárnap reggel 4 órai in- 
dulással autós kirándulást rendez Reketó- 
ra és onnan gyalog a gyönyörü Szamos- 
völgybe. Jelentkezni az Unitárius Kollé- 
gium tornatermében lehet, péntek este 
8-10 óra között, vagy egész nap a Platsin- 
tár-tesvéreknél. 

Amán, 3 Mormocea román. Az összesitett 

ioastet 

gálatára. 
acéláraukban, 

Prima alpacca evöeszk 

, 
m Kun Mátyás Fia R. T. 

Clul, ctalea Marecha! Foch No. 2. 
Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral áillunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

- Speciálisták vagyunk: 
a ldfszerészerben, 

szörülésben, orvosi miüszerek javitásában. 

özök feltünő olcsó 

borova-kö- 

áron. 

BUCURESTI.) A Balkán Versenyek má 
sodik napja szintén kitünő eredménye- 
ket: 3 Balkán-rekordot, 2 román rekordot 
hozott. A román atléták ezuttal is kitü- 
nően szerepeltek, bár a pontversenyben a 
görögök kerültek az élre. Részletes ered- 
mények: 
200 m. sikfutás: 1 Jordache román 21.9 

mp. Román rekord. 2 Sakelariu görög 22.3 
mp. 3 Pilavidis görög. 

1500 m. sikfutás: 1 Gorsek jugoszláv 4 p 
02.1 mp. Balkán és jugoszláv rekord. 2 
Velcopulos görög 4 p 07. mp. 3 Katnik ju- 
goszláv 4 p 09 mp. 

10.000 m. sikfutás: 1 Cristea román 32 
p 43.8 mp. Balkán és román rekord. 2 Ki- 
riakides görög 33 p 06.5 mp. 3 Vartzakis 
görög 33 p 40 mp. 

4060 m. gátfutás: 1 Mantikas görök 53.9 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mint már tegnapi 
számunkban is jelentettük, vasárnap az 
egész országban megindulnak a bajnoki 
labdarugó küzdelmek az összes osztályok- 
pan. Az A-ligás csapatok közül az Univer- 
sitátea városunkban játszik a Juventus 
ellen. Az egyetemi csapat erősen készül 
erre találkozóra, tekintettel arra, hogy a 

Kitünő eredmények és rekordok 
a Balikán Versenyek második napjápn 

Balkán rekord. 2 Banscak jugoszláv 56.4 
mp. 3 Faik török 57. Török rekord. 
Balkán staféta (800-400-200-100) m.: 1 

Románia 3 p 24.2 mp. 2 Görögország 3 p 
26 mp. 3 Törökország 3 p 28 mp. 
Magasugrás: 1 Pantasis görög 187 cm. 2 

Pulat török 184 cm. 3 Marek Lekatsos gö- 
rög 184 cm 

Diszkoszvetés: 1 Sylas görög 46.46 m. 2 
Havaletz román 44.07 m. 3 Floros görög 
41.98 m. 
Kalapácsvetés: 1 Demetropolus görög 

48.07 m. 2 Kojich jugoszláv 46.41 m. 
Stepisnik jugoszláv 46.24 m. 
A pontverseny jelenlegi állása: 1 Görög- 

ország 74 pont, 2 Románia 58 pont, 3 Ju- 
goszlávia 47 pont, 4 Törökország 14 pont, 
5 Bulgária 2 pont. 

A kolozsváfi ligacsapatok nehéz forduló előtt 
állanak vasárnap 

tagu játékoskerettel, ami után már össze 
is állitják a vasárnapi csapatot. 
A másik csapatunk, a Victoria, az A-li- 

gában ujonc DUIG-nak lesz a vendége. 
A kolozsvári csapat, amely első mérkőzé- 
sét idegenben játsza, nagyon nehéz csa- 
tát fog vivni a jóképességü brailai csapat 
tal, amely, különösen odahaza, nem éppen fővárosi csapat teljesen átszervezve, uj 

játékosokkal kiegészitve indul küzdelem 
be Az U ma délután tartja edzését 28 

Osztrák versenyző 

(BUDAPEST.) A magyar kerékpáros 
körverseny befejeződött. A Keszthely- 
Budapest közötti utolsó versenyszakaszon 
a lengyel Ignaczak győzött. 2 fTudose ro- 

eredményben: i Strakati osztrák 33 óra 45. 
perc 23 mp. 2 Wasilewsky lengyel, 3 Sza- 
lay magyar, 4 Höffer osztrák, 5 Ignaczak 

(BUCURESTI.) A romániai Nemzeti Baj 
nokság, helyesebben az A-liga uj beosz- 
tása több szabadnaphoz juttattja a romá- 
niai csapatokat, amelyek igyekeznek nagy 
szabásu programot lebonyolítani. A Venus 
vezetősége felhasználja azt a kedvező al- 
kalmat, hogy szeptember 11-én Budapes- 
ten a Hungáriával revánsmérkőzést ját- 
szik, másnap szeptember 12-én pedig al- 
kalma lesz megtekinteni az olasz Lazio és 

Szeptember védén 

Románia birkozósportja nagy erőpróba 
előtt áll. Szeptember 15-20. között a kis- 
ázsiai Izmid-ben a balkánállamok verse- 
nyén, ugyanebben az időben a középolasz- 
országi Bariban nagy nemzetközi verse- 
nyen lépnek szőnyegre az európai hirü ro- 
mán birkozósport képviselői. A birkozó- 
szövetség már megkezdte a válogatott ke- 
ret összeállitását. Több kiváló és közel egy 
forma erejü birkozó között kell eldönteni 
az elsőbbséget. A romániai birkozósport- 
és birkozóink jelenlegi formájának egyik 
alapos ismerője a válogatott csapatokat a 
következőképpen tartja összeállitandónak: 

lebecsülendő csapat. Mi azonban hisszük, 
hogy a kolozsváriak megnyerik első bajno- 
ki mérkőzésüket. 

- .- 
nyerte a magyar kerékpár 

körversenyt 
lengyel, 6 Liszkay magyar. Tudose román 
az összesitett eredményben kilencedik he- 
lyen végzett. Eredménye csak öt nerccel 
rosszabb, mint a győztesé, Csapatverseny- 
ben: 1 Magyarország 101 óra 22 perc 04 
mp. 2 Lengyelország, 3 Ausztria, 4 Romá- 
nia. 

e- 
A Középeurógai Kupa döntőjének két csapata: 
az olasz La io és a Ferencváros oktéberben 

Bukarestiben játszanak 

a Ferencváros csapatai között a Középeu- 
rópai Kupáért folyó döntő győzelmet, el- 
határozta, hogy bukaresti mérkőzésre köti 
le mind a két csapatot, függetlenül a 
kupadöntő eredményétől. A terv szerint az 
olasz bajnokcsapat és a Ferencváros ok- 
tóber hónapban lenne a Venus vendége 
Bukarestben, négyes mérkőzés keretében, 
amelyen a vendégcsapatokon és a Venu- 
son kivül a Ripensia venne még részt. 

e- 

Két íronton küzdenek a román birközék 
zmid Balkánolimpiász, Sar!: Nemzetközi 

Légsulyban: Tarziu, Vulturi és Burko- vits UDR., tartalék Kovács CFR. Timi- soara. 
Pehelysulyban: Tőzsér Törekvés és Györ 

kös KMSC Tartalék: Luca CFR Timi- 
soara. 
Könnyüsulyban: Borlovan Vulturi, Kiss CMNS. Tartalék: Dragomir Vulturi. 
Kisközépsulyban: Gáll CMSC és Moldo- van CFR. Tartalék Dragomir Vulturi. 
Középsulyban: Cocos CFR és Gyimesi 

RMTE. Tartalék Toczauer CMSC. 
Kisnehézsulyban: Onaca CFR és Szilá- 

gyi Gloria Arad. Tartalék: Mészáros Rmte. 
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Nehézsuly: Susaba CFR és Kondoros, 
Herkules Arad. Tartalék: Schwirzenb 
UDR. 

suluos botrányok 
az országos birkózóbal. 

nöksason 
A csapatok közötti országos birkozóba 

nokságok sima lebonyolitását még ju 
niusban megakadályozta a Lugoson lebo 
nyolitott CFR Timisoara-Vulturii Textil 
Lugoj mérkőzésen kitört botrány, mikor 
a lugosiak veszélyeztetve látván győzel 
müket, sulyosan bántalmazták a szövetsé 
gi birót és kiküldöttet. A temesvári Vas 
utascsapat visszavonulással fenyegetőzöl 
ha teljes elégtételt nem kap, a szövetsé 
kivizsgálta az esetet és a mérkőzést meg 
semmisitve, annak ujrajátszását rendelt 
el. - Szeptember 4-én Lugoson a CMSt 
birkozócsapata mérkőzött. ismerve a lu 
gosi birkozók durvaságát és a közönsé 
erőszakosságát, a szövetségi delegátus job) 
nak tartotta meg sem jelenni a birkózá, 
szinhelyén, viszent Popoviciu vezetőbiró 
a közönség terrorja ailatt a legleh etle 
nebb itéleteket hozta. Ebben segitségén 
volt Dragomir pontozóbiró, kit a Vulturi, 
nevezett be, mint ilyent, bár ő ténylege 
birkozó és nem hivatásos szövetségi biró 
semmiesetre sem szerepelhet tehát sajál 
csapata mérkőzésén, mint pontozóbiró. 
Légsulyban a kolozsvári Nagy megnem 

jelenése miatt Tarziut jelentették ki győz. 
tesnek. ; 
Pehelysulyban Györkös a 12. percbet 

szabályszerüen tussolta ellenfelét a lugos 
Horvát II.-t, a biró azonban nem fujta 
a mérkőzést, majd a 20. perc elteltéve 
Horvátot jelentette ki győztesnek, habá 
Györkös legalább 8-10 ponttal vezetett. 
Könnyüsulyban Kiss Dénes 4 tiszta pont 

tal vezetett a lugosi Horvát I. ellen, mégi 
- Popovici-Dragomir itélete szerint 
Horvát lett a győztes. Még a többi lugos 
birkozó is igazságtalannak jelentette k 
Györkös és Kiss lepontozását;, Muresan 
Alexandru, a másik pontozóbíró tisztétől 
vissza is vonult, a CMSC birkozói pedi 
csak hosszas vita után voltak hajlandók 
tovább folytatni a küzdelmeket, félve, ne. 
hogy utiköltségeiket ne kapják meg. 
Kedv és lelkesedés nélkül dolgoztak to. 

vább a kolozsvári birkozók. A két tagból 
álló zsüri tovább folytatta munkáját a 
közönség állandó biztatása vagy fenyegeté. 
se mellett. Könnyüsulyban Gállal szem. 
ten a lugosi Borlovant jelentették ki 
győztesnek, bár egyetlen pontot sem szer 
zett. Kisközépsulyban Toczauer fölénye d4 
cára pontozással Cretu győzött. A kis- é 
nagynehézsulyban a kolozsvári Opris é 
Crisan az előzményeken okulva nem na. 
gyon törték magukat és igy a lugosi Finkel 
stein és Stepan lett győztes. 
A CMSC, melynek reális körülmények 

között feltétlenül győznie kellett voina 
természetesen megóvta a mérkőzést, ame 
lyet a szövetség minden bizonnyal meg i 
fog semmisiteni. A munkáscsapat kéri 
hogy az ujrajátszás semleges helyen, eset. 
leg Marosvásárhelyen történjék, semleget 
birók vezetésével, mert többé Lugoson nem 
hajlandók mérkőzésre kiállni. 

A lugosi sportegyesület vezetőségét é 
birkozócsapatát 2 évvel ezelőtt már fel 
függesztették hat hónapra, sportszerütlen 
magatartás miatt, de ugy látszik, nem 
kult. Amint hirlik. a bajnokságban részt 
evő egyesületek között mozgalom indult 
neg, hogy a Vulturii Textilai zárják ki 4 
további küzdelmekből, vagy pedig adjon 
teljes biztositékot arra, hogy a Lugoson 
rendezendő mérkőzéseken hasonló botrá- 
nyok nem fognak előfordulni 

- 

Románia teniszbajnokságait eredeti prol 
ram szerint szeptember 22-26. napjain b0 
nyolitják le Bukarestben- A tennisz-szó 
vetség intézkedésére most a bajnokságo 
kat előrehozták: szeptember 15-20 nap 
jain dől el a tenniszbajnokság sorsa. 
Az olasz-trancia válogatott hölgyatlé 

tikai mérkőzést Bolognában rendezték 
meg és azt az olasz hölgyek nyerték meás 
58 45 pont arányában. 

Coubertin bárót, a modern olimpiai esz 
me nagy harcosát, nagy részvét mellett 
temették el a Bois de Vauix-i temetőben 
Markos ujra a Bocskaiban. Markos, a 

magyar válogatott kitünő jobbszélsője 
hosszu franciaországi tartózkodása után 
visszatért Debrecenbe és magára öltötte 
ujra a Bocskai szineit. 

(MAROSUJVÁR-UIOARA) Solvay- Eeho (Kolozsvár) 3:1 (2:0). A két csapat mérkőzésén 2000 néző jelent meg. Biró 
Pop. A győztes csapat góljai közül Wagne! 
kettőt, Filimon egyet lőtt. 
(Aranyosgyéres.) Industria-Sarmei-AS 

SU (Marosujvár.) 1:0 (0:0). A győztes gólt 
Racolta lőtte. A gyéresiek belemenősen ját 
szott. Szerdán délután a két csapat re lvansmérkőzést játszik 
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Es milyen jelleielek mel-
 

i nemesleti buzavetó- 

BUCURESTI) A szövetkezetügyi mi- 
Etérium - mint megirtuk - 1829- 

ülön osztályt létesitett a miniszté- 

ijumban a buza- és a tengerivető- 

nag beszerzésének lebonyolitására. 
felhatalmazza a Cecopava 

0 millió lej értékben tengerit vá- 
az inséges területeken élő 

bevásárlás csak azokon a vidékeken 

ténhetik, ahol termésfelesleg van és 

ol a megelőző évben nem volt gyen- 

refektusok 
késziteni 

bkról a községekről, - feltüntetve 

jakosságnak szigoruan tilos el- 

adnia az ilyen uton kapott kuko- 

vásárlás alkalmával a szövetkezet a 

A buzavetőmagért a szövetkezet a 

brailai tőzsdei napi árfolyamnál 20 

százalékkal magasabb árat fizet a 

vetőmagot a mezőgazdasági kama- 
A buza átadásánál a 

rmelők nyilatkozatot kötelesek aláirni 

helynek értelmében a jövő évi termés- 

leslegüket kötelesek az államnak el- 

A buzavetőmagot a kisgazdák a vé- 

telárnál 15.000 lejjel olcsóbban kap- 

kaphatnak 

irodalmi bérletet 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Érdekes és 

különösen figyelemre méltó hirt közöl 
velünk a Thalia magyar szinház igaz- 
gatósága. Lehetővé akarja tenni a leg- 
szélesebb néprétegek számára is az ér- 
tékesebb szinielőadások reendszeres lá- 
togatását és ezért külön „irodalmi bér- 
letet" vezet be. Ebben a bérletben min- 
den olyan darab szinrekerül, amely tul 
a, szórakoztatáson kulturális értéket is 
jelent. Nemcsak a klasszikut ciklusban 
szinrehozandó drámák és vigjátékok, 
nemcsak a nagyérdekü ősbemutatók ke 
rülnek ebben a bérletfolyamban a kö- 
zönség elé, hanem a modern magyar és 
külföldi irók legujabb prózai alkotásai 
is, zenfelül pedig a komoly értéket je- 
lentő dalmüvek is, mint Kodály Háry 
János, Vörösmarthy-Weiner Csongor és 
Tündéje s más nagyértékü zenés mü- 
vek is. 
Az irodalmi bérlet célja az, hogy a 

közönségnek az a rétege, amely az ope- 
rettet nem kedveli, valamint a gazda- 
sági helyzeténél fogva megterheltebb, 
de azért kulturszoamjas nézőközönség is 

van 

elő- 

Különösen értékes szindarabok 
népszerüsítése végett igen olcsó 

stétl" 
coz cg smzosmmsreoeru 

ezsszosetoosoooottee 

kor sem, ha jó.. . A vásárló erre ott 
nyomban tanukkal vizsgáltatta meg, 

m g 

hirdet a szinház 
Az irodalmi bérlet 16 előadásra szól. 

Molnár Ferenc, Zilany Lajos, Hunyady 
Sándor, Meller Rózsi, Kállay Miklós, 
Szántó György, Tamási AÁron, Karel 
Capek s más modern szerzők mellett 

Shakespeare, Moliére, Ibsen, Rostand, 

Schönherr, Shaw neveivel fog találkoz 

ni az irodalmi bérlet közönsége. 

A bérleti árakat ugy állapitották meg 

hogy a rendes helyáraknál 20-42 száza- 

lékkal lesz olcsóbb az irodalmi bérlet. 

Egy ötszemélyes páholy 150, egy zene- 

kari ülés 60 egy I. rendü zsöllye 52, 

II. r. zsöllye 42 I. r. támlásszék29, II. 

rendü támlásszék 22, III. rendü támlás 

szék 16, alsó erdély 16, felső erkély 13 

lejbe kerül az irodalmi bérlet közönsé- 

ge számára. E helyárakon kivül 2 lej 

repülőbélyeg, 2 lej szinházbélyeg s 1 

lej városi illeték fizetendő minden jegy 
után. 

A bérlet részletben is fízethető, az 

első részlet a beiratkozáskor, a további 

részletek a negyedik, nyolcadik és ti- 

zenkettedik bérleti előadás után. 

Bérelni mindennap lehet d. e. 10-1 

rendszeres, olcsó és nemes szórakozás- 

hoz iusson. 
s 

Elegáns hölgyek egyetlen k 

Frafi ől 

nyákban Adcsáe 

Regele Ferdinand 12, a napokban nyili meg. Óriási 

választék női tehérnemükben, selyem- és gyermekharis- 

és d. u: 7-9 óra között. A bérletet szep- 

Iember 15-én zárják le. 

omoly bevásárlási forrása a 

és Ad hibamentes 

hogy pénze nem hamis, ami után a ta- 
luk neveit felirta és megtette az ille- 
tékes hatóságokhoz a trafikos elleni fel- 
jelentést. Az eredmény meglepően szi- 
goru. De végül is ideje már, hogy retor- 
zlót alkalmazzanak azokkal szemben, 
akik a törvényes fizető pénzt nem haj- 
landók el fogadni. Eszerint a trafikost 
három napi elzárásra és 5000 lej pénz- 
birságra büntették. 

Béremelési kérmek a Ho- 
lozsvári testőlpari munlá- 

s0 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A festőipari 

munkások az érvényben levő kollektiv- 
szerződésük alapján indokolt esetben 
kéthetik a fizetések revizió alá vételét. 

A munkások, akiknek jövedelme 
sehogy sem áll arányban az egyre 
fokozódó drágasággal, most élnek 
a szerződésben elrögzitett jogaik- 
kal és ennek alapján kérték a mun- 
kaügyi felügyelőt, hivja össze a 
munkások és munkaadók képvise- 

lőit a bérek felülvizsgálására. 
A festőmunkások azt kivánják, hogy 
az eddigi alapbéreket emeljék fel 
arra a szintre, amelyen a piaci 

árak mozognak. 

Mert keresetükből az egyre sulyosbodó 
drágaság miatt képtelenek családjukat 
eltartani. A munkások táborában nagy 
a bizakodás, hogy követelésüket a mun 
kaadók teljesiteni fogják. A bérreviziós 
tárgyalások a közeli napokban kezdőd- 
nek meg a munkaügyi felügyelőségen. 

paila ucca lakólnak pana- 
sza a közfisztaság és köz- 

yen olcsó vetőmagot, akiknek érdeké- 

en az illetékes mezőgazdasági kamara 

őterjesztést tesz. A kiosztást bizottság 

égzi, amelynek tagjai a vármegyei pre 

ektus, a mezőgazdasági kamara elnő- 

e és a megyei gazdasági hivatal Veze- 

5je. A felügyeletet a szövetkezeti köz- 

ont látja el. . 

Apréhirdetések 
EGYSZOBAS garzon lakást keresek bel- 

ek „Tisztviselőnő II. jeligére. 

talakitanék. Cim a kiadóban. (- 967) 

eket „Tisztviselőnő II." jeligére 
a. 

I. jeligére kiadóba leadni. (1017 

áros közelében. Pontos fizető. Cimeke 
700-800" jeligére kiadóba. 

APITOL MOZGO: Szezo 
„Az utolsó madridi express" 
Dorothy Lamour, Lionel Atwill. 

re, Tullis Carminatti - 
Maus. Kezdete: 3, 6, 9 órakor. 
árak: 10 és 15. 

kémdráma, főszerepekben 
Veit, Vilian Leigh. 
ANIA MOZGÓ: 

Főszereplő: Lew Ayres. 
MUNKAÁS MOZGŐ: Csütörtök, 

talmas háborus filmdráma. Főszere 

ben: Marie Bell és Jacaues Willm. II. 

Stan és Bran mint borbélyok. Eddig 
a legjobb vigjátékuk, mely utoljára 
fut Clujon. III. Journal. 

ROYAL MÓZGŐ: Sylvia Scarlett. Kathe- 

árosban 15-ére. Cimeket a kiadóba ké- 
a -986) 

TRAFIKNAK megfelelő helyiséget ke- 
esek, vagy kisebb lakrészt költségemen 

KERESEK belvárosban nagy üres par- 

ettes szobát, lehetőleg vizkagylóval. Ci- 
a kiadó- 

(- 883) 

KERESEK szeptember 15-re butorozott 

zobát konyhával str. Grigorescun, eset- 

eg Donath elején. Cimet kérem „Sürgős 

EGY szoba konyhás lakást keres fiatal 
ázaspár október 15-re, november 1-re bel 

! (C-P 4876) 
MOÖDERN szobát (központi fütés) kere- 

ek központban, fürdőszoba használattal. 

setleg butorozott garconiere-t. Cimeke litott zsüri munkáját, amely állandóan 
Állandó" jeligére a Novába. (- P 4875) folyik, hogy minden egyes szakma leg- 

seseses kiválóbbjainak odaitélhesse a kiállitás 

nnyitó müsor: 
Fősz: 

EDISON MOZGÓ: I Toisztoj. Anna Kare- 
nina. Greta Garbo, Frederich March. 
- II. Egy szerelmes éjjel. Grace Moo- 

Ii. Miki 
Hely- 

SELECT MOZGÓ: Gyanus nők. Izgalmas 
Conrad 

Sanghai bombázása. 

Szenzációs film, eredeti felvételekkel. 

péntek, 

szombat és vasárnap 3, 6 és 9 órakor 
két filmsláger: I. Játék a halállal. Ha- 

nőtharisnyák már 7ő lejtül- 

Budapestről jelentik: Öt napja áll 
már az Öszi Lakberendezési Kiállitás. 
A látogatottság napról-napra fokozódik 

es minden nap ujabb rekordszámokat ér 

el: már százötvenezret is meghaladja 

azoknak a száma, akik gyönyörködhet- 

tek benne. És az emberrengeteg mind 

hirverője a kiállitásnak, amely még so- 

ha nem látott szépségü parádét vará- 

zsolt a Városliget őszi szépségében pom 

pázó fái közé. Jönnek, egyre jönnek a 

külföldi látogató csoportok és minden 

vonat zsufolva szalad be a budapesti 

pályaudvarokra. Hangos a magyar fő- 

város az idegen szótól és kiderül, hogy 

távoli országok iparosai és kereskedői 

) találkozót adtak itt egymásnak, kihasz- 

nálva a nagy utazási és vizumkedvez- 

mények ritka lehetőségét. 

A rengeteg látnivaló között is nagy 

érdeklődéssel figyeli a közönség az or- 

szág legkiválóbb szakértőiből összeál- 

t 

nagyértékü dijait: az arany- és ezüstko- 

szorus mesteri cimet. Ötvenegy szakma 

vonult fel a kiállitáson és igy elképzel- 

hető, hogy milyen óriási munkát végez 

a zsüri. Napról-napra ujabb meg ujabb 

szakmákat birál el s maga ez a munka 

is olyan érdekes, hogy a nagyközönség 

a kiállitókkal együtt izgul e munka ál- 

landó figyelemmel kisérése közben. 

Izgaimas arany és ezüstkoszorus 
mesterverseny folyik a Budapesti 

biztonság ellen 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Pata-ucca la- 
kóltól panaszos levelet kaptunk, amely- 
ben hangot adnak annak a sérelmük- 
nek, hogy a népes uccában a köztiszta- 
ság fogalma gyenge lábon áll és a köz- Országos Kézműüvesipari Kiállitáson 

ez a kiállitás milyen felbecsülhetetlen 
értékü tanulságokat nyujt főként az 
Európa minden tájáról összesereglő kéz- 
müvesiparosoknak, de magának a nagy- 
közönségnek is. Persze, aki látta, nyom- 
ban igyekszik hozzátartozóit, üzletba- 
rátait, vagy azt a szervezetet, amely- 
nek tagja, gyakran sürgönyileg is érte- 
siteni a kiállitás szépségeiről. Igy ma- 
gyarázható meg, hogy csaknem óráról- 
órára jelentik ujabb meg ujabb csopor- 
tok érkezését. Amikor e sorokat irjuk, 
éppen a romániai „Uniunea Generala 
a Micilor Industriasi din Románia Mare' 
csucsszervezet értesitése Bucurestiből 
futott be arról, hogy a tagok egy nagy 
csoportja az elnökség vezetésével érke- 
zik a kiállitás megtekintésére. 

A zsüri nehéz munkája az oka annak, 

hogy a kiállitás hosszu 19 napig tart, 

mert ennél rövidebb idő alatt nem le- 

het az egész anyagot lelkiismeretesen 

elbirálni A közönség azonban örvend 

ennek a hosszu időnek, hiszen ennyi 

ideig még sohasem élvezhetett olyan je- 

lentős utazási és vizumkedvezménye- 

ket, aminőket e vásár utazási igazolvá- 

nyai biztositanak. Az utazási igazolvá- 

nyok személyenként 150 lejért az utolsó 

napig is rendelkezésre állanak az Euró- 

pa utazási iroda és a Wagons Lits Cook 

iroda összes fiókjainál. A kedvezmé- 

nyekkel szeptember 20-án délig kell Bu 

dapestre megérkezni, mert a kiállitás e 

Most látszik csak meg igazán, hogy nap estéjén zárul. 

birságsra itélték 

nyelte volna el városunk 

Pp- forgalomból. 
elvétve - még akad egy-egy, 

is szeretné költeni, egészen 

mne Hepburn legujabb filmremeke. alaposan megnézi, 

Három napi elzárásra és 5000 lei 

visszautasitott egy 250 lejest 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mintha a föld 

lakosainak 

zsebéből a 250 lejeseket, ugy kiment a 

De azért nagyritkán - 
ami 

azonban már semmi esetre sem hamis, 

mert aki elfogadja és pláne, aki azt el 
biztosan 

hogy nem hamis-e 

atrafikost, mert 

Mégis legnagyobb sajnálattal kell meg- 
irnunk, hogy majdnem sehol nem fo- 

gadják el még ma sem a 250 lejes pénz 

érmeket. Az elmult napon egyik te- 

kintélyes polgár N. I. helybeli trafikos- 

nál 250 lejes pénzzel akart fizetni, amit 

a trafikos azzal a kifogással utasitott 

biztonsági 
hagynak maguk után. 

perték 
már csak hetenként kétszer takaritják 

vissza, hogy neki elege van ebből a 

állapotok is kivánnivalót 

De lássuk, mit mond a panaszos levél? 
„Augusztus elsejéig mindennap se- 

az uccát, az utóbbi napokban 

az uttestet. Kérdjük: miért? Por, sze- 
mét, piszok, szenny most is van, amely- 
nek eltakaritása a köztisztasági hivatal 
kötelessége. Fizetünk járdaaadót, amely 
szintén a köztisztasági alap növelésére 
szolgál és a szemetet még sem hordják 
ki rendesen. Pénzünkért követeljük, 
hogy mindennap hordják ki rendesen a 
szemetet, mert a házból kikerülő hulla- 
dékok megrohadnak és megfertőzik az 
ogész környék levegőjét." 

„Örömmel vennénk az öntözőkocsit 
is. Egész nyáron nem volt öntözés. Az 
öntözőkocsi csak a Piskii hidig jár és 
ott nagy gőgösen visszafordul, hogy má 
sodszor locsolja azt az utvonalat, ame- 
lyet egyszer már megöntözött. A mi tü- 
dőnk sem szereti a port, a mi tüdőnk is 
védelemre szorul, annál is inkább mert 
a jórészt kiemberekkel lakott polgárok 
tüdeje jobban ki van fáradva, mint a 
belső negyedek lakóinak. Nem kérünk 
kiváltságokat, csak azt, ami megillet 
bennünket." 
„A rendőrprefektus ur figyelmébe pe 

dig azt ajánjuk, hogy tekintettel erre a 
népes negyedre, állitson megfelelő rend 
őrposztot a Pata-uccában. A közbizton- 
ság érdeke megkivánja, hogy Pata-ucca 
állandó rendőrposztot kapjon." 
Eddig tart a Pata-uccaiak kérése, 

amelyet az illetékesek jóindulatu figyel- 
mébe ajánlunk. 
em - 

" 

Nyilttér) 
Thaler Adoli marhakereskedő, gher- 

lai lakos ezuton hozza mindenki tudo- 
mására, hogy fiáért Thaler Eliásért sem 
miféle anyági felelősséget nem vállal és 
az esetleges nevében felvett összegeket 
nem ismeri el. 

*) E rovatban közöltekért nem vállal 

-. 

pénzből és nem fogadhatja el. Még ak- 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a
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LEVELEZES 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 
o s tt t ot test ot e t z ny 

KISKERESKEDÖK! 
tember i5-től kötelező 
tányos árért felelősség 
Cimeket „Könyvelő" 

JOLFOZO rendszerető szakácsot keres 
a Farkas étterem, Str. Reg. Maria 6-8 

T 1346, 
manikürös noöt 

Kisiparosok! S, 
könyvelését, 
mellett vállal, 

jeligére kiadóba 

z0ba konyha, speisz. 2 pince két udvar viz 
csatorna bevezetve cca 26 méter uccu- 

ronttal villaépület szép magas helyen VASONDOLÁLÓ nőt és pPON óra- ékszerjavitó Is utóbuszjárat 10 perc a P. Uniriihez 10 felvesz NIZZA Cal. Regele Ferdinand 20 c erk arerén lagy elétpa alal zázalék jövedelemmel ára 450 ezer lej. (51 HOLGYEIM! Slessenek szepséghibal 
rekossági könyvecskére kiszelgálok. Ros- Ertekezni: Eliásnál. Str Baritiu 20 ajtó GYERMEKTELEN házaspár házmester- n eeztal a Boté komz 
ner, Regele Ferdinand 1i4. (- T 1313.2 (1002 nek felvétetik. Cal. Regele Ferdinand 3 Fa a e. . Rer Ferdinand e4. Tanit 
NEM gendör hanem szép hulláinos és ELADÓ villasorban 19 százalékot jöve- Első emelet jobbra. (- 8619k kiképzésee ( P 

tartos villanyondolálást már 150 lejtől ké- delmező nagy ház Eladók családi házak, GYAKORLOTT rádiészerelő, irógépme- RÁDIOKAT JAVITUNK és cseréli K 
szitünk. Minel több viz éri frizurájaát, an- épitkezésre való házhelyek belvárosban ehanikus segédmechanikus felvetetik Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand v. 
nal hnuliamosabo jesa erem eosás és belváros közelében. Értekezni: Eliás Ajánlatok eddigi gyakorlat s fizetési igény MINDEN jskolás jeá szepség egy jó ondolalás titka s mindezt a nál. Str. Baritiu 20. ajtó 2. 

a iskolás leány mossa sely 

z el gyrodvászat egy par ora ajatt J (1003) megjelölésével Fma Soru Bucuresti, Pa y KOLOZSVAR közelében 115 holdas bir- ruhanemüit csak „"Heinrich: 
e tol sagiul Román 26. küldendők. (- v 801) szappan 

thehozza. es erdinanó 30. Apoe tok 10 holdas belsőséggel és házzal eladó GAZDASZT KERESEK segédtüsztnek és hellyek aárotjon, nrtel lera e szért ele 1109 Erdeklődni: Demeter János ügyvédnél ereskedelni tevékenységre. Képességei an. str enan ului ET 
ISKOLAÁSOK! Marianum melletti könyv Cluj, Str. Brátianu 20 (1004) ernt javadalmarom Ajánlkozásnoz re- SZOVATÁRA kirándulást rendez a ) 

üzletbe füzetek, irószerek degolcsóbban be BUTORRAKTÁR Str Gen Poetas féfenela elenyös Dr Scharft Gyula gaz- mániai Székely Alkalmazottak Társasi ezhető Mindenki ajándekot kesz15. Mindenféle butorok nagy válasaten eza. faiskolája Raut, jud, T.-Toron- minden szombaton eáte 10 órai indulás Hzére lavéa , i van olcsón eladók, bizományt, beraktáro tal - 912) tészvetelt dij el. Jelentkezni le 
NYUGDIJAS jeligére levél van a kiadó- zást olcsón vállalok. Haszbált butort ol- KIFÜTŐFIU 13 éves jómazaizelatu et Ratiu 1, irodahelyisé günkben ( 

hivatalban. (979csón veszek. (1018) telyetetik, Intercom, str. Memoran dului ERZSÉBET gőz- és kádfürdő nyi INGATLANNAL rendelkező középkoru, PIATA Mihaiu Vitsagul kezelében be- (-P 4862 mindennap reggel hat órától. (-T 1 keresztény clujt fiatalember keresi házas- vezetett füszerüzlet mas elfoglaltsás RUHATÁROSNO délutánra felvétetik. Je,HAZI kosztot keresek zsidó család, 
ság céljából olyan keresztény nő ismeret- miatt sürgősen átadó. Érdeklődni: 1-3-ig A Cim a kiadóban. (P 48. 
é 

lentkezni „Regal" kávéházban este kilenc 7 Az a0 
ségét, 130-45-ig) kinek füszer, vagy ehez 8-9-ig Rosenfeld Cal. Regele Ferdinand után. (- 930) CSUNYA arcbőrét teljesen dbeh hasonló üzlete van. Segitségére lennék. Le 34 parier ő. (10199 MOSONET keresek falura uri házhoz. za legujabb módszerrel „Universo" k 
veleket „Keresem a párom jeligére ké- 
rek (1031) 
NYUGODT. békés otthon levele van a 

BUTOROK, örökégő kályha, diványok 
natrácok eladók. Ehrlingernél Str. Duca 

Cim a kiadóban. ; (- 919) 
PERFEKT jómunkás köszörüssegédet ke 

metikai i szalon. Piata Unírii 13. (T 131 
AZ ANCA papir és könyvkereskedés , z A x ; uCc: kiadóban (1039) A v a 021 resünk Aradra. Cim a kiadóban. (v 999) kggne nel akkát tésen a káék e 7 1 szEP haj Uikát az Edison fodrászat- közöt tejte al telenásfaló g0 cipészmunkásokat állandó munkára iratokat kérem visszajuttatni, a p - ban lehet megoldani, mely a villanyondo- : szek Mezey, Piata Stefan cel Mare. lálásban utolérhetetlen, 150 lejtől készit. 

Ca, Motilor 51ii. (P4879) 
„PRÓBÁLKOZNI" jeligére levél van a 

kutyát keresek. Cim: Pietroasa ucca 1. 
NAGYLEVELU, szép magas filodend- 

ron olcsón eladó. Calea Regele Ferdinand 

7. sz. 

KIFUTÓLAÁNYT felvesz Kató kalapsza- 

(006) 
Geltch Edit, v. ipa Jan 78 (- 8998) lon. Str. Duca 1. (1009 skolai tantárnőnél. Str. Regala 38. (P ág pá Novaban Str. Memorandului 16. (P 4877) A TAKAREKOSSAG R. T. igazgatóságá- BEJÁRONÉT kéttagu családhoz keres UTÖSZEZON a legszebb Sztánán. El eg, ! 

vz val megállapodást létesitettünk, hogy a kü Moldovan füszerüzlet. Str. Regala sarok. endü magaslati levegő, gyönyörü vid Man 
ATMENETI fekete egyszerübb nöi ka- 

bát, 2 ágy sodronnyal, éjjeliszekrény, ebéd 
lőasztal és egy cselédágy olcsón eladó. Str. 
Fántánelei 56 oldalt az alsó csengő. 

(9 (957) postával szemben. (-TI189) nyelvismeretekkel, aki könyv. papir, vagy WALD BELLA okleveles francia nyel 
CSERÉPKÁLYHA, jó allapotban ol- JÓ CSEREPKÁLYHA olcsón eladó Str. hasonló szakmában volt, felvétetik Anca csón eladó. Str. Pop Julian 3. (- 889) 
IMPORTAÁLT apától származó 4 drb. fél 

éves fecskehasu mangalica kan eladó. Ke- 

rezni MOSKOVITS ÉS TÁRSA Cluj, fő- 

Andrei Muresan 31 (- T 1382) 
ELADÓ elköltözés miatt egy modern 

komplett szoba butor, képekkel. perzsasző- 

lönleges gázositóval ellátott Petrolgázfő- 
zőnket a Takarékosság igen tisztelt tagjai 
nak is készpénzáron szolgáljuk ki, miért is 
saját érdekében siessen mindenki besze- 

tásban szükséges cikk árusitására. Cim a 
kiadóban. (1012) 

ELAÁRUSITOLÁNY, Hfiatal vagy fiu 

könyvkereskedésben. (1013) 

(1010) 
ÜGYES házalót keresek minden háztar- 

kitünő ellátás. Fizetővendégeket elfog 
Cluj. (- V 

Ferenczy-villa, Stana, : ju luj. ( 
ANGOL nyelvtanitás könnyed módsze 

rel. Cim: Király zenemükereskedésben 
Unirii 15. 

tanárnő tanitását megkezdte Str. Go 
Octavian 7. 

KISLÁNYT bodegába felveszek Calea 
(9 

KIADÓ LAKAS 

. 

amái 

gym 

imbe 

mbe Marechal Foch 1. 1015) ; rak resek használt, jókarban levő kombinálti nyegekkel együtt. Str. Octavian Goga 7, ÜGYES fiu fodrásztanulónak felvétetik. t dátátalruber szállást karhat a In, 
vetőgépet Báró Kemény Béla Camaras, Ti. 12. .. (- 1026) cCalea Regele Ferdinand 99. (1020) ajtr- le 

IFJ. TORDAI FERENCNÉL TG.-MURES chal Foch és Str. Paris sarok. Érdeklőd-, kiadóban. (994) a közeptekel a egkeotlor a1 hd u Str. Támplarilor 6. sz. alatt eladó egy ni: Zaharovits ügyvédnél. Cal. M. Foch 35 óra „1-4 KöZzépiskolai fiut teljes ellátásba f-- használt Kühle-féle 14 soros sorvetőgép. (00 nendeni n va ügyelet mellett. Str. Kogalniceanu tat z 910) SsOK pénze megmarad, ha olcsóságáró! (995) ÖsBEJARATO ATU Bbutorozatla sz r? 
KERESEK jóállapotban levő gyürüs közismert Kerekes porcelláncsarnokban v era szek i butorozatlan szob (zatl hengert megvételre. Feigel Ede, Deta. sárol ajándékokat. Figyelje kirakatuni o na a esz ürdőszoba használattal kiadó. Kiadó mi (- 911 árait! (- T 1320 y .Reg. Fer dog8 elynék, vagy felvételező helynek alkal erce: ALKALMI ELADAS. 2 központi paku- KISEBB összkomfortos családi ház elil Erz Eézil4.as helyiség. Piata Mihai Viteazul 10. ádb fafütésre alkalmas kazán eladó. Fabius adó. Str. Juliu Cezar 14. (-T 1952 ELSŐRENDÜ varróleányokat, kézilá- (- 8934 ügyvéd, Str. Reg. Maria 5. szám. (- 917) 

NÖI kabát és kosztüm olcsón eladó. P. 
ELADÓ családi ház nagy kerttel jutá- 

nyos áron. Cim: Pop, Piata Carolina 3. 

yokat felveszek. Löwy szalon, Cal. Reg. 
Ferdinand 6, emelet. (1029) 

2 SZOBA, konyha világos uccai laki 
november elsejére kiadó. Str. N. Jorga! 

erce; 
án KERESEK két kerekessegédet azonnali (-97) Medb 

Unirii 11. II. 3. (P 4860) f- T i3068 ... ' ; : 
. belépésre, állandó munkára. Calea Tra- ülönk 

REZÜST szilvaiz és paradicsom főzés- ELADÓ szép fekete Interziás női íróasz- an e0. dos2, szoBAs komfortos eks e külz re kiadó. Érdeklődni Coloniale Fisccher, tal, fehér ágy és fehér szekrény. Cim: SZEPTEMBER I8érő kermely, megpiz- ot a november 1-ére kiadó. rál 
Cal. Reg. Ferdinand 28-a. (- 932) Pop, Piata Carolina 3. (- r 1368, , ilor 54. é y ZOMANCOZOTT fürdőkádat megvétel- 

( 940) 
ISKOLÁS gyermekek felszereléséből ne 

ható jobb nőt keresek egy és féléves gyer 
nek mellé. Csak gyermekhez értők jelent 

KET szoba, konyhás lakás november 1-1 re keres. Str. Feleacului 55. hiányozzon a "Dentonal" fogpaszta. Olcsó kezzenek. Cim a kiadóban. (- o035) oemeteler Tű ELADÓ parcellák a Str. Grigorescu 52. jó és kellemes. Üdit tisztit és tertőtlepit, JOCSALADBOL való fiut tanulónak puterozott szoba villeba rdeebba haz gyi a ejt i e érórota sne E juszövetek [fonnal felveszek Zabolay cipész Cales felna ti foba, villában, fürd T137 tt 
vei felől. Értekezni lehet Horticola S. A. FIGYELEM. Maradék gyapjuszövetek Motilor 49. (P 4881 Str. Regina Maria 5. (- 916) fférfi és női ruhára való érkezett Sámue. ( 
ELADÓ A REGINA MARIA UCCA köz- 

vetlen közelében két jól jövedelmező ház. 
Megbizott: Cal. Regele Ferdinand 92., aj- 
tó 2. (990) 

ELADÓ ELŐKELŐ VILLANEGYEDBEN 
igen szép uj, kertes családi villa. Megbi- 
zott: Cal. Regele Ferdinand 92., ajtó 2. 

(989) 

ELADÓ koncert hegedü és kották. Str. 
Gen. Poetas 31. (- 964) 

EGY pianino eladó Str. Massaryk 
(973 

Str. Máloasa 19. 11603) 
SINGER szőcs varrógép és egy felsőrész 

készitő balkaru gép eladó akár elcserélen- 
dő. Str. Rádulescu 30. (1036) 
PIANINOT keresek bérbe Ajánlatokat 

„Olcsó" jeligére a Novába Str. Memoran- 
dului 16. ....... (P 4872) 
ELADÓ Cluj közelében 100 hold tölgy- 

erdő talajjal együtt. Piata Unirii 12 Ház- 
felügyelőnél. (- F 4871) 
ELADÓ egy rend férfi ruha, egy térd- 

JÖL horgolni tudó nőket keresek, „Cor- 
don", Str. Reg. Maria 16, az udvarban. 

(P 4874) 
KERESEK azonnali belépésre kifutó- 

fiut. Pop Vasile festéküzlet, str. Masaryk 
1 szám. (P 4868) 
BORRÉLYSEGEDET felvesz frizeria 

Joan Chiozan, Str. Babes 28. (-P4837) 
UGYES kifutóleányt azonnal fölvesz Ga- 

vallér, Str. Traian 20. (968) 
HAROM hónapos fiucskát méltányos di- 

jazásért gondozásra kiadok. Cimeket: „Meg 

KIADÓ bodega, vendéglő helyiségel 
nagy borospincével. Bővebbet Str. Feri 
cire 14. tulajdonosnál. (- 551 
KIADÓ 3 szobás összkomfortos kerte! 

lakás. Str. B. P. Hasdeu 35. (- 853 
KOMFORTOS 3 szoba kertben kiadó 

Str. Goldis 20-c. (- 1007 
KIADÓŐ szoba konyha szuterinbe 

Ugyanott házmester kerestetik. Mentőál 
lomás mellett, calea Motilor 33. (1011 
KÜLÖNBEJÁRATU szobák 400-500 lej 

ért központban kiadók. Calea Motilor 6 

Et n 
iai 
ezte 

vok 
lege 
atók 
inté 
et t 

h az 
ihal 
elhő 
iná .. nadrág teljesen jó állapotbann Sir. Reg ozasra l Draganunál .l0íics JOKARBAN levő varrógép sürgősen el- Maria 12. emelet, ajtó 4. (P 4865) "gyezés jeligére kérek a kiadóba. (9681 BUTOROZOTT szoba fürdőszobával ma bb adó. Cal. Regele Ferdinand 13. Moderna- AtLs KEREs MASAMODPNÖT, önálló munkaerőt, fel- gányos urinőnél teljes ellátással azonnal szalonban. (982) 

ERDEI farkaskölyök eladó. Érdeklődni: 
Str. Noua 27. (983) 

ELADÓ ház 4 szoba, speiz 100.000 lej 
Cárian, Str. Minerilor 39. (984) 

KERESEK megvételre egy ventilátort és 
egy jókarban levő gyalupadot. Str. F. Da- 
vid 3. Kleinberger. ; ; (- 988 

30-40 darab jókarban levő fehér asz- 
talteritőt veszünk „Unió" Str. Reg. Maria 

DEUTSCHES Fraáulein lernst und Ver- 
lásslich sucht Stelle zu Kinder hilft auch 
im Haáuslicben. Adresse: Str. Grigorescu 
No. 84. 8 
JOZANELETU 52 éves ref. vallásu uri- 

ember, szakképzett gazda,, elvállalná gaz 
daság vezetését, esetleg ispáni vagy kul- 
csári állást, vagy iparvállalatnál is elhe- 
lyezkedne. Javadalmazásként havi 1500 
lejt és szerény ellátást kér. Vasuton dij- 

vesz „Speranta" kalapüzlet. Str. Matei 2. 
Ugyanott kifutóleányt is felveszek. 971) 
MINDENES szakácsnőt éves bizonyit- 

vánnyal szeptember 15-ére felveszek. Ty- 
zoler, Str. Andrei Muresan 8-a. (- 974) 
KÉEZIMUNKAÁS cipész-segéd felvétetik. 

Cal. Decebal 63. Anka. (976) 
HAZMESTERT, gyermektelent, I5-ére 

"elveszünk. Rados et Co. festéküzlet. (977) 
KISEGITŐ munkásokat és ragasztó leá- 

kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 60. (- 1016) 
2 szoba konyha speiz kerttel külön tel- 

ken kiadó Colonia Somesenin. Ért. Str. 
Romulus 19. (1022) 
KIADÓ két szoba konyha, autógarázs- 

zsal, külön telek. Str. Regele Carol II. 100 
Értekezni: : Str. Paris 12-a. (1034) 
EGY üres szoba főzőkemencével kiadó 

azonnalra is Str. Margineasa 19. (1037) 
KÉETSZOBAÁS komfortos uccsai lakás 

gyé 

von 
árn 

vat 

bará 

pen 
hvat 11 (1025) mentesen utazik. Sepsi Endre Satu-Mare gyalat felez étne koffergyár, a e kiadó októberre. Str. Regala 15-a eg sz 38, Zele Carol II. i4. 

(- P 4869 
ELADÓŐ 24 személyes ebédlő asztal, Str. Veronica Mikle 48. sz (-v8 . i ágyak sodronnyal, éleliszekténnyel na- 2009 lei készpénzkaucióval inkasszó NÉEMET nőt keresek délelőttre. három- UAKAST KERES ére gyobb öntött vaskályha Str. Grigorescu 7agy irodaszolgai állást keresek. Cim a éves gyermek mellé Cim: Farkas bőrüz- BUTOROZOTT szoba fürdőszobával kü- zlo 82 -997 iadóban 027 letben Cai Begele ferdinand 21 98 bejárattal keresfetik V kerületbenm án 250 cm'-es Peogeot" motorkerékpár el NÉMET, román, magyar, irásban és be- KÜLÖNFÉK vagy környékén. Cimeket „árral" jeligére ec adó. Str. Aventurioasá 42. (- 641) zédben perfekt gépirónő kevés francia és s 
ELADÓ sürgősen ház. Str. Oituz 10-a. 

Erdeklődni Cal. Traian 200 (- 1000) 

angol tudással is, kezdő, állást keres rep- 
rezentabilis vállalatnál. Érdeklődni: Tele- Bükkfa öle 920 

jelezve kiadóba kérem. (-905 
3-4 SZOBÁS magánlakás fürdőszobával, 

sel 
ott 

a dvarrai kerestetik V. kerüleetben, vagy zló ELADÓ elköltözés miatt belvárosban . 24-é3 ; Ai avel deaziek kopyata) ejiie környékén. Ajánlatokat „Árral" jeligére a vett 31 szobás és 2 szoba konyhából álló ház INTELLIGENS urinő nagy gyakorlattai 960. Erimaria dohány dlépen. (-v 933 kiadóba kérem. ( 8906) lay évi bér jövedelme 48 ezer lej, ára 150 Pénztárnoki állást elvállal. Cim a kiadó-RUHATARUNKAT bérbe adjuk Res- Ker szobából, konyhából, fürdő és elő ked ezer lejért megvehető és egy 4 szobából ál An . (g85) taurant Lucullus S. A. Piata Unirii 31. szobából álló féregmentes, tiszta, komfor bár ló ház 48 ezer lej évi jövedelernmel 120 ALLAST KAPHAIT (- 961) tos butorozott lakást keresek. Cimeket nher ezer lej. Értekezni: Eliásnál. Str. Baritiu MASAMOD és kézileányt keres Fortunal STINGL pianinó biztos helyre bérbeadó. „Pontos fizető" jeligére a kiadóba kérek. nen 20 ajtó a. (1001) ICal. Reg. Ferdinand 22. (- T 1373) Str. Sm. Micu 6. (P 4353) [ (- 97 nal 



APTÁR: 1937. Szeptember 10. Péntek 
Kat.: Miklós, Erik. Prot.: Nikolau: 
v. Tolentino. Ort.: Minod., Mitrod. 
si Niraf. Izr.:5 Tisri 5698. 

Jócstét! 
MÉREG 
Asszony: Mondtam már, hogy ne pi- 
1j annyit, mert a nikotin lassan ölő 
éreg. 

évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 10. 

IrGUJABB sponf 

„lóestát i 

Az iskolaév 

SIN 

rogpasztáv 

FERTŐT 

kezdetével, amidön gyermekel oktatlászéri 

anyzasi áldoratot noz és az iskolába be- 

syakrabban fordulnak elő reniőzések. 

TERŐLENITŐ toalciszappannail. vala- 
mini a kellemes iz 

DINIO 
tisztja és a szájüreget tökéletesen 

teledkezzen meg, hegy yenk
er 

at, mert a fogakat tehérre is
z- 

LENIT. 

g 
Férj: Nos, talán jobban szeretnéd, ha 
ankálit ennék, mert az gyorsabban öl? 
KISVÁROSBAN 
Pletyákné: Odanézzen, egy idegen. 
Tucsikné: A Krámerék vendége. 
- Honnan tudja? 
- Mert Krámerné selyem esernyője 

(! nnála... 

szteri. GYERMEKSZÁJ 
,v. ipa 
3. (P 48 

tán. El 
rü vidé 
t elfog: 
V. 

módsze 
lésben. 

(90] 

ia nyel 
tr. Go 

(98 

pár szál ősz hajad is van, de mondd 
eg, hogy mitől? 
Mama: Mert olyan rossz gyermek 
gy. 

Hüha, milyen rossz lehettél te 
amám gyermekkorodban, hiszen a 
gymamának sokkal több ősz haja van. 

- UÜUÜgyeletes gyégyszertárak. Szep- 
mber á-étől, szombaton estétől szep- 
mber 10-éig a következő gyógyszer- 
rak teljesitenek éjjeli szolgálatot: Uni- 

1at. irn, Piata Unirii; Somlea, Calea Re- 
(=864 ie Ferdinand; Dr. Cseresznyés, Calea 

eneral Marechal Foch; Dr. Nagy Ar- 
hd utóda, Calea Motilor. 
- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
tató-intézet jelentése szerint enyhe 
gáramlás várható, a hőmérséklet vál 
szatlanul emelkedik. 
- Antal főherceg és Ileana királyi 
ercegnő elhagyták Jugoszláviát. Bel- 
ádból jelentik: Habsburg Antal fő- 
erceg és felesége Ileana ro- 
án főhercegnő, akik hosszabb ideje 
ledben Mária királyné vendégei vol- 
k, visszatértek Ausztriába. A házas- 
rt a határállomásig elkisérte Mária 
rályné is. 
- Jugoszlváv képviselő sulyos vád- 
a kormány ellen. Belgrádból jelen- 
a Rador: Janics képviselő, a pénz- 

gyi bizottság elnöke Kragujevácon tar 
tt beszédében többek között állitólag 
Et mondotta volna, hogy a jugoszlá- 
iai pátriárkát a kormány megmér- 
eztette. Jugoszláviában olyan viszo- 
vok vannak, hogy a választások csak 
legen hatalom ellenőrzése mellett tart 
atók meg és más hasonló, az állam tez 
intélyét, méltóságát sértő kijelentése- 
et tett volna. A rendőrség meginditot- 
a az eljárást Janics ellen, aki azonban 
ihallgatása folytán tagadta az ellene 
lhozott vádakat és azt, hogy az inkri- 
inált kijelentéseket tette volna. Ja- 
jes lázitó beszédét azonban állitólag 
öbbszáz ember hallotta és ezért az 
gyészség vádat emelt ellene. 
- Siremlékavatás. Néhai Weisz Mór 
vomdász siremlékének felavatása va- 
Arnap délelőtt 10 órakor lesz az ui neo- 
pf lita temetőben. A siremlék fel- 

a ezuton hivja meg ismerőseit, 
arátait a gyászoló család. 
- HALASZI munkaruhái, orvosi kö- 

penyei a legjobbak. 50 százalékban 
1 vatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 

egele Ferdinand 109. szám. 
- Prága válasza Tokió érdeklődé- 
ére. Prágából jelenti a Rador: A cseh- 
zlovák kormány leszögezte, hogy Ja- 
Pán csehszlovákiai megbizott miniszte- 
e csak tájékoztató felvilágositást kért 
sehszlovákiának Kina részére szálli- 
ott fegyverszállitmányairól. A cseh- 

anu 
92 

an szob 
adó mű 
k alkal 

val kü- 
iletben, 
jeligére 

9051 

obával, 
vagy Szlovák kormány közölte a iapán kö- 

igére ettel, hogy nincsen semmi oka és jogi 

=906) Alapja arra, hogy megszakitsa a keres- 

és ele kedelmi összeköttetest Kinával vagy 
omfor bármely maj s 

imeket nely más állammal mindaddig, mig 

nemzetközi megszoritó intézkedéseket 
A k. 

kére nem léptetnek életbe valamely állam 

Atlétikai Szövetség elnöke kijelentette, 
hogy abban az az esetben, ha Japán a 

t 4 japán- kinai háboru 
Jancsika: Nézd csak, mama, neked lemohdana az 1940 évi olimpia rende-] 

zéséről az egyetlen állam 
amelynek szinhelye az 
piai versenyek lehetnek csak Finnor- s 
szág és annak fővárosa Helsinki lehet. 

Finnországban természetesen nagy örö 

SELECT MOZGÓ MA 

izgalmas kémdráma a vilá 

tást kért az uralkodótól, amelyen ün- 

gadja a meghivást és résztvesz Mol- 

ségén. Az ünnepségekkel kapcsolatosan 

az uralkodó meglátogatja Ileana román 

Japan 
az 1940.-ik 

(HELSINKI.) Elstroem a Nemzetközi 

követekeztében 

és város, 
1940 évi olim- 

KIRÁLYN 

uj 

(JASI.) Jasi polgármestere kihallga- 

nepélyesen meg fogja hivni Ötfelségét 
a jasii uj városháza felavatási ünnep- 
ségére. Valószinü, hogy a király elfo- 

dova fővárosának nagyszabásu ünnép- 

főhercegnőnek jasii közelében, Hoeni- 
ben levő magánbirtokát is. 

orszásos körisazdatási ér- 
tiehezlet Misecnevben 
(KISENEV.) Október hónap közepén 

Kisenevben országos jellegü közigazga- 
tási értekezletet tartanak, amelyen 

résztvesznek az összes vármegyei pre- 

fektusok, valamint Tatarescu minisz- 

treelnök, Inculet miniszterelnök he- 

lyettes és Sescioreanu államtitkár. Az 

értekezleten a vármegyei prefektusok 

az uj közigazgatási teendőkről nyernek 
Aezletes tájékoztatást. 

helyett Finnországban lesz 

met keltett ez a kijelentés 

esetben, ha a Nemzetközi Atlétikai Szö 

vetségnek Kairóban megtartandó érte- 

kezletén az olimpiának Finnországban 

6s Finnország szö 

vetségei azonnal megkezdik az előké- 

dezésére. 

SZENZÁCIÓSPREMIER: CONRAD VEIDT egyetl 
filmje: 

Gyanus nők 
háboru idejéből. A a női főszerepet az ERZSÉBET 
filmből ismert szép VIVIAN LEICH 

. alakitja nagy sikerrel. Műsoron kivül hangos hiradó 

Akirány résztvesz a lasi 
városházának ielavatásán 

olimpiász? 
és abban 

aló megrendezése mellet dönten 

kormánya és sportszö- 

zületeket az 1940 évi olimpia megren
 

an * 

en 

PÉNTEK, szeptember 10. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Déli zene, hirek. 14: Hirek, elő- 
adás. 19: Tandin Costica zenekara, 20,30: 
Havaji hármas. 21: A pillangókisasszony, 
opera, lemezeken. 
Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Hanglemezek. 13,30: Hirek. 14,30: 
Hegedüverseny. 15.40: Hirek. 17,15: Diák- 
télóra. 17,45: Hirek 18: Előadás. Dalegylet. 
19,15: Sportközlemények. 19,30: Szalonzene. 
20: Előadás. 20,40: Hankiss János dr. egye- 
temi tanár beszélgetése egy mai diákkal. 
21,10: Dohnányi zongoraverseny. 21,40: Hi- 
rek. 22: Magyar nóták. 23,05: Hangverseny. 
24,15: Hirek angol nyelven. 24,20: Jazz 

zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18: Szalonzene. 20: Előadás. 

20,30: Ének zongorakisérettel. 21: Hirek. 
21,25: Tánclemezek. 
Bécs. 8,10: Lemezek. 13: Lemezek. l14: 

Könnyü zene. 16.15: Zongoraverseny. 18.35 
Dalmát rapszódiák. 20,25: Rádiózenekar 
szólistákkal. 23,.10: Strauss-egyveleg. 

esseetenoe 

(BÉCS) Josef Schmidtet a világhirü 
tenoristát Hollywoodba szerződtették. 

(PRAÁGA.) Dr. Kalfus, a Hodzsa ka- 

binet volt pénzügyminisztere, minden 

valószinüség szerint ujra vállalni fogja 

a pénzügyek vezetését. A hir csehszlo- 

vák politikai körökben nagy megnyug- 

vást váltott ki. 
(BUDAPEST.) Darányi magyar mi- 

niszterelnök megnyitotta a balatoni 

sport-hetet. 

(MEZŐKÖVESD.) Windsor Edward 
herceg feleségével és kiséretével a 

menetrendszerü gyorssal Mezőkövesdre 

örkezett , ahonnan Borsódivánkára 

ment. Borsódivánka házait fellobogóz- 

ták s az országszászló előtt a cserkészek 

lakitottak disz-századot. A herceg az 

idvözlésére sietett magyar urakkal 

dosszasan elbeszélgetett és közölte ve- 

ük, hogy Budapestet és Gödöllőt már 

ól ismeri, de most meg akarja látogat- 

n az egész országot, hogy a népet is 

megismerje. 

(BABEL.) A nemzeti kifizetések bank 

aee 

E jlelenti: 
(ASSUNCION.) A paraguayi forra- 

dalmat leverték és a rend az egész köz- 
társaság területén helyre állt. 
(NÜRNBERG.) A nürnbergi pártna- 

pon résztvevő külföldi diplomaták 

Göbbels dr. propaganda miniszter ve- 

zetésével megtekintették az antibolse- 
vista kiállitást. 
(NÜRNBERG.) A német államvas- 

utak hivatalos kimutatása szerint a 

pártnapra 500 ezer ember érkzeett a vá 

rosba. Tegnap 750 különvonat futott be 
ami rekordnak számit. 
(PÁRIS.) A német müvészeti kiálli- 

tás keretépen bemutatott Rózsalovag 
operáról a francia sajtó a legnagyobb 
elragadtatás hangján ir. 

(BERLIN.) Tsitsibu japán herceg, a 
mikádó öccse, a német fővárosba ér- 
kezett, ahol 3 napot tölt és tovább uta- 
zik Nürnbergbe, hogy talaálkozzék Hitler 
kancellárral. 
(LONDON) A statisztikai kimutatás 

szerint Anglia sanghaii érdekeltsége 

értékben meghaladja a 180 millió fon- 

jának elnöke, Pierre Kessney, 43 éves 
- 8972) 0 al szemben, Ikorában a eomoi tóba fulladt. 

tot (cca 160 milliárd lejt), 
— 

Irta: KONDOR LÁSZLÓ. 
(2.) 

Egy pillanat s a lány retikülje ismét 
tele van pénzzel, Billen kivül senkisem 
vette észre a dolgot, most mindenki a 
golyó forgását figyelte. Vajjon ki lehet 
ez a titkos jótevő? Bill éles tekintete 
egy negyven-ötven év körüli monoklis 
urat fedezett fel, aki most már, mint- 
ha mi sem történt volna, feltünő érdek- 
lődéssel látszik figyelni a játék menetét. 

Kopaszodó feje, sasorra és keskeny szá- 
ja alatt huzódó, fölfelé görbülő álla fur- 
csa jellegzetességgel veszi körül az ar- 
cát. De a legjellegzetesebb vonása, ami- 
ről ezer ember közül is fel lehetne is- 
merni, egy hosszu, nyilván párbajból 
eredő sebhely, amely a bal arcán, a 
homlokától a szája széléig huzódik. 

- Faites vous jeux messieursi - hal 
latszik a krupier hangja. - Toulmond 
ó fait... Rien ne vas plusi... 

1 Ugyanabban a pillanatban megmoz- 
ul a golyó és kering az érzéketlen 
ámok között. Kering, kering a golyó 
3 egyre jobban lassitja az utját. A 
osszu asztal végestelen végig meg van 
akva zsetonokkal. Mindegyik számhoz 
tüződnek remények, mindegyik számtól 
tüggnek sorsok, vajjon hol áll meg, me- 
iyiknél áll meg az érzéketlen, kiszámit- 
iatatlan golyó?... 

Visszafojtott lélegzettel lesi: hu- 
szonegy ... tizenhét... harminckettő... 
izenöt... hat... tizenhárom... 
E Treizel... - állapitja meg végül 

a krupier. 

A tizenhármas szám nyert!.. - 
zug végig a termen a legkülönbözőbb 
nyelvek zengése. Van, akit boldoggá 
tesz, van, akia elkeserit a golyó döntése 
A mi kislányunk melléből a megköny- 
nyebbülés sóhaja szakad fel. 

- Istenem!... - rebegi önfeledten 

s miközben retiküljébe gyömöszöli a 

zsetonokat, boldogan számolja magában. 

- Harminchatszor husz... Istenkéml.. 

Hétszázhusz frankot nyertem... 

Bill is boldog, valósággal sugárzik az 
arca az örömtől csak azt sajnálja, hogy 
kis szomszédnője most már elmegy. Ugy 
látszik, megelégelte a nyereségét, mert 
fölkelt az asztaltól és távozni készül. 
Nini, a mellette ülő sebhelyes arcu ur 

is fölkelt. Ugy látszik, nem is ismerik 

egymást, mert a kislány rá sem néz a 
férfire, hanem megy egyenesen a pénz- 
tárhoz, hogy beváltsa a zsetonjait... 

Miféle titok ez?... Mi történik itt, a 

térfi meg a lány közt?... 

Bill önzetlen érdeklődése egyszeriben 
elszánt lovagias felindulásba csap át. 

Észrevétlenül követi a lányt a pénztár- 
hoz és közben a férfit is igyekszik szem 
mel tartani, aki azonban nem látszik 
többet törődni a lánnyal. Már kint van 
a hallban, a ruhatár előtt s csak egy-két 
unott pillantással néz vissza a terembe. 
William Craign megcsóválja a fejét. 
Most már azért is vigyázni fog a lányra. 

Most éppen őrá kerül a sor a pénz- 
tárnál. A pénztáros átveszi a zsetono- 
kat és összeszámlálja. 

- Hétszázhusz frank... - mondja 
ártatlanul a kicsike. 
- Valamivel több - állapitja meg a 

pénztáros. - Nem hétszázhusz, hanem 

nyolcszázhusz... 

A kisleány csodálkozik a dolgon, de 

nem bánja. 

- Akkor hát tévedtem... 

- Igen - feleli a pénztáros és egy- 
szerre szurós szemmel méri végig a kis- 

lányt. 

(Folyt. köv.) 
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8. OLDAE „lóestétie 

latalmas kinai légi rajindul 
1i Sára Négyszáz önkén- 

a „mennyei küldetés" 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 

jnek egészségi állapota és hogylét. 
1ől. 
A szerencsétlen ifju Tolstojt tel 

jesen sorsára hagyták. 
Jean Tolstoj az 1920. évben Biar 
pan született, édesanyja Marianne S 
ky 39 éves korában elvált az ifju a 
Toljstojtól és a gyermek azóta sem 
semmit szüleiről. 

tes jelentkezett 7 elvészésére . Francia utasszállitó Kegyelemkenyé sépet lőttek le a spanyol felkelők zelloyenokája kegyelemkenyi szorult. Jószivü, jótékonyságáról ke, 
mert nizzai uriasszony vette párti 
sába és nevelte fel egész 7 éves kor; 
Iskolába iratta, de 

a második elemi iskolából kicsap 
ták, mert a gyermek meglopta ta 

nulótársait. 
Ekkor egy nizzai jótékonysági int 
mény felügyelete alá került, melyy 
elnöknője lakásán neveltette. A Tok 
fiu azonban hálátlan volt gondviselő 
vel szemben, 

(SANGHAI.) A kinai hadvezetőség 
endeletére a kinai légiflotta számos 
sztaga Japánba indult, hogy Tokiét, 
Nagasakit, Jokohamat, Osakát és más 
fontos ipari központot bombázza. A 
hadvezetőség felhivására 400 pilóta je- 
lentkezett önként erre a biztos halált 
jelentő vállalkozásra. A kinai sajtó 
mennyei küldetésnek" nevezi az ön- .. éntesek elhatározását és megirja, hogy (SALAMANCA) A Rador közli * pilóták közül aligha fog egy is élve nemzeti csapatok parancsnok nak 
visszakerülni mert különösen Tokió ha jelentését, amely szerint az astur ai ke ' leti fronton a nemzeti csapatok 5 kiló- 

méter hosszuságban előrenyomultak és 
elfoglalták Pena Huroina és Juncanes 
községeket. 

Visszavert felkelő támadás 
(VALENCIA.) A kormányjelentés sze 

között teljesitett szolgálatot, felkelő 
ütegek tegnap lelőtték A pilóta életét 
vesztette. Szerencsére mások nem ül- 
tek a gépen. A francia kormány eré- 
lyes megtorlást helyezett kilátásba. 

némely családot kettős, esetleg hármas 
gyász is érjen. 

Lelőttek egy fran 
(PÁRIS) A francia legiforgalmi társa 

ság Air Pirenée nevü gépét, amely 
szakspanyolország és Délfranciaország 

Mit jelentenek 

e e 

cia polgári gépet 

L 
. 

a a nemzetlek ? 
gadta Negrint, a valenciai kormány mi 
niszterelnökét, aki közölte vele, hogy 
a Földközi-tengeren a hajózás bizton- 
ságának fentartása és megőrzése a Nép 
szövetség feladata és a Népszövetség te- 
kintélyének árt elsősorban, ha ebben a 
kérdésben nem tudna az összes érdekel 
teknek kielégitő megoldást találni, 

e 

r 
ellopta több értékes aranygyürüt 

ékszereit, 

amelyeket potomáron értékesitett és kapott pénzt nyalánkságokra elk 
tötte. 

alhmas légelháritó ütegei és a gyors- 
röptü japán vadászgépek egészen bizto- 
san megsemmisitik a kinai repülőgépek 
legtöbbjét. Ennek ellenére határtalan 
lelkesedés fogadta a hadvezetőség ter- 
vét, ugy, hogy Japán népe minden elő- 
zetes óvintézkedés ellenére hamarosan 
közvetlen közelről fogja megismerni a 
légibombázás borzalmait. A kinai had- 
vezetőség további intézkedése szerint 

rint a nemzeti csapatok minden vona- 
lon heves támadást intéztek a köztár- 
saságiak ellen, ezek azonban visszaver- 
ték a támadásokat és több, mint ezer 
halott vesztességet okoztak az ellenség- 

értekezleten 

goszlávia a maga részéről résztvesz 
középtengeri értekezleten, megelőzőleg 

Belgrád résztvesz a középtengeri 

(BELGRÁD) A jugoszláv kormány 
köréből származó értesülés szerint Ju- 

- 
Tolstoj-fiu elkövetett, 
ették a nizzai hatóságokat, hogy 

Javitőintézet) 
amelyeket 

arra kénysze 

A sorozatos lopások, 

Tolstoj Leó unokáját javitóintézet. 
egyazon repülőosztagba testvérek nem nek azonban tanácskozást kiván letlolytatn ben kiséreljék meg a jó utra terelni 
kerülhetnek. Ezzel azt akarják elkerül Negrin Párisban la kisantant államokkal és a Balkán- A romlottlelkü gyermek azonban 19) 
ni, hogy egy-egy osztag pusztulásával (PÁRIS.) Delbos kihallgatáson fo- szövetségbe tartozó államokkal. vben megszökött a javitóintézetből EzHETE ea z gzgoa y esaeseszezneg E Zéltalanul csavargott a tengerparti v II oskában és alkalmi lopásokból tartot 

enn magát. A rendőrség ujólag elfog 
smét javitóintézetbe zárta, de Je 
Tolstoj az 1936. évi julius 26-án ujb il negszökött az intézetből és 
Nizza külvárosa söpredékének tár- 
saságában zuhant tovább a bün lej- 

' tőjén. 

Amikor a rendőrség le akarta tartól 
atni, Cannesbe szökött, ahol 

lelőtiék a irancia köz- 
Mársaság ciínökének 

báfuját 

(PÁRIS) Lebrun köztársasági elnök 
fivérét, aki egyszerü paraszti sorsban 
él egyik északfranciaországi faluban, 
vadászat közben véletlenül meglőték. A 
köztársasági elnök fivére sulyos sérü 
léseket szenvedett. 

i áuciországi autó elütöti 
cdu román cazdátit 

(CLUJ-KOLOZSVÁR, Sulyos kime- kórházba. Az or netelü autógázolás történt tegnap a 
Kolozsvár-nagyváradi országuton Neg- 
reni község közelében. A 18053 rendszá 
mu lengyelországi kocsi, amelyet Ge- 

(L 
egna vosi vizsgálat megálla- sti k pitotta, hogy Petrus sérülései sulyos 

természetüek. A rendőri kihallgatás al 
kalmával kiderült, hogy Gerara Albe. . 
nem felelős a gázolásért, mert minden a strandfürdő látogatóitól több, 

- Az alkohol számlájára . . . Hatal- 
mas közbotrány játszódott le az éjsza- 
ka 2 és 3 óra között. Aricsan Juliu és 
Ciortin Ovidiu fiatalemberek alaposan 

rard Albert lengyel ügyvéd vezetett, 
elütötte Petrus Joan Buksa községi 
gazdálkodót. A lengyel ügyvéd nyom- 
ban leállitotta autóját, felyette a sebe- 

előirt feltételnek megfelelt. Kellő idő- 
ben tülkölt, de Petrus gondatlanságból 
nem ügyelt az autó jelzésére. A lengyel elt 

ügyvéd ennek ellenére letétbe helyez- sültet és bevitte a báníffyhunyadi köz- te a kórházi kezelési költségeket. mények után most ujólag letartózta 

mint 1200 esetben lopott el külön- 
böző értéktárgyakat, pénztárcákat. 
Jean Tolstojt a sorozatos bünesele 

ták. Cinikusan, a megbánás legkiseb 
jele nélkül ismerte be a sorozatos vi 

beszeszelt állapotban hangos közbot- novAi siágermozgó pentektől a világvárosorkai egyieőben 
.. 

, 
dakat, zsebmetszést, alkalmi lo ást, la 

rányt rögtönöztek a Farkas-szobor kö- kerül be é da t, . ; almi lopást, I kndór ki a közeeenáa zá JCün Hárlow:Bobert Tatlor kalmi ebés jesitett szolgálatot, csendre utasitotta a Ö 
első és utolsó közö fi mje 

ban ül és kijelentette, hogy „Önagysága in sa", Fe tétlenül 
vissza nem térő al alom, Ma uto ára KA HARIN HEPB 

Scarlett-ben 

Miért akar lemondani 
Schacht, a német Birodalmi 

Bank elnöke ? 
(BERLIN.) A Rador jelentése szerint 

a német fővárosban tegnap este az a 
hir terjedt el, hogy dr. Schacht, a hiva- 
talos gazdasági miniszter esetleg le- 
mond. A lemondás oka állitólag az a 
cikk volna, amelyet dr. Schacht a 
Deutscher Volkswirt ciímü lapban je- 
lentetett meg s a cikkben arról számol 
be. hogy a gazdasági nehézségek su- 

Tolstoj Icó, a világhirü 
orosz regényiró unokáját soro- 
zatos lopásokért letartóztattak 

Jleon folstol. több mint 1200 lopási követett el - A I7 éves fiu, akit szülei teljesen sorsára hagytak, 
a Társadaimat okozza eltévelyedéseléri 
(NIZZA.) Szenzációs, de egyben meg- Kórházba viszik Tolstoj unokáját gondolkoztató jelentés érkezik Nizzából. Körülbelül 15 évvel ezelőtt, boron- A rendőrség letartóztatta Jean Tolstojt, gós őszi napon az egyik nizzai kórház- a világhirü orosz regényiró, Tolstoj ban lázas állapotban az orvosok fel- Leó unokáját, aki ellen az a vád, hogy ügyeletére bizták a hires orosz regény- sorozatos lopásokat követett el. Ki gon- iró unokáját, aki sulyos középfültőgyul- dolhatta volna is, hogy a „Karenin An- ladásban szenvedett. A gyermek édes- na" és „A háboru és béke" cimü regé- apja és édesanyja még egy-két napig 

nézze meg, soh duhajkodó fiatalembereket, ők azonban 
URN a Syiva a rendőrrel is szembeszálltak, mire elő- 

állitották őket az I. kerületre, ahol jegy 
zőkönyvet vettek fel az esetről és meg- 
inditottak ellenük az eljárást. 

borzalmas sorsáért, eltévelyedett 
életéért az a társadalom felelős, 

amely nem gondoskodott arról, hogi 
olyan nevelésben részesüljön, amely a 
erkölcsi gátlásokat erősebbé tette voln 
lelkében az ösztönösen feltörő bünn 
való hajlamnál... es.. 

- Beck lengyel külügyminiszter Pá- 
risban. Párisból jelentik: Chapsal fran- 
cia kereskedelemügyi miniszter és a 
párisi nemzetközi kiállitás kormánybiz- 
tosa tegnap este diszvacsorát adott a 
Párisban tartózkodó Beck lengyel kül 
ügyminiszter tiszteletére. A vacsorán a 
politikai és gazdasági élet számos elő- 
kelősége megjelent, köztük Delbos fran 
cia külügyminiszter és Lukasievici, Len 
gyelország párisi meghatalmazott mi- 
nisztere. 
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- Férjét keresi az elhagyott asszony 
Szücs Béláné Ipről gyermekeivel megé 
kezett Kolozsvárra. Ezuton kéri férjél 
aki valószinüleg a városban él, keres 
se fel őt, az érte rajongó gyermekeil 
Zsoldosné, Sas Mária cimén: Str. Sfan 
tul Gheorghe 36. 
- Horthy magyar kormányzó olasz 

országi utja. Rómából jelentik: Horthy 
magyar kormányzó és felesége olaszor- 
szági utjuk során Roveretto érintésével 
Bolzanoba, majd Cortina d Ampezzori 
érkeztek. A kormányzói pár nagyszeri 
begyi utakon gyalogszerrel mászta mel 
a környék hegyeit és gyönyörködött a 
a gyönyörü vidékben. 
- Eltemették Adele Sandrockot. Bécs 
ből jelentik: Hatalmas részvét mellett 
temették el Adele Sandrock világhiri 
német filmszinésznőt. Ravatalára Hitler 
vezér és kancellár is elküldötte koszo- 
ruját. 

lyosbodása következtében a birodalom 
vezetőinek a legmesszebbmenőbb ta- 
karékosságot kell követniök, hogy Né- 
metország belső gazdasági válsága eny 
hithető legyen. A lemondásról elterjedt 
hirekkel kapcsolatosan illetékes politi- 
kai körök egyelőre tartózkodnak min- 
denféle nyilatkozat adásáról. - Uj termelő és fogyasztási szövet- 

kezet alakul Kolozsváron. Kolozsváron 
„Continental termelő- és fogyasztási 
szövetkezet" cég alatt tagjainak gazda- 
sági érdeke megvédése céljából uj szö- 
vetkezet van alakulóban. A szövetkezet 
elnöke dr. Pocol Victor volt postaigaz- 
gató lesz, a szervezést pedig Borbély 
Aladár, volt iskolai gondnok végzi. 

- Mekkora földterületen termeszte- 
nek textilnövényt Romániában. Hiva- 
talos statisztikai kimutatás szerint Ro- 
mániában az 1937. évben 47.158 hektár 
területen termeltek kendert, 2470 hek- 
tár területen lent és 1063 hektár terüle- 
ten gyapotot. A gyapottermeléssel Te- 
mes- és Szörényvármegyékben mind- 
össze öt hektár területen kisérleteznek. 

Köszönetnyilvánitás. Köszönetet 
mondunk mindazoknak, akik felejthe- 
tetlen drága jó édesanyánk temetésén 
résztvettek, virággal elhalmozták és 
fájdalmunkat enyhitették. Szarukán- - Kurzus autóbuszjegykezelők részé- 
testvérek. re. A Rapid autóbusz-szindikátus taxa- 

torok részére kurzust kezd, az érdek- 
- Adományok: Panni Julianna ne- lődőket kérik a Rapid szindikátus szék- Inyek világhirü szerzőjének törvényes meglátogatta az eszméletlenül fekvő vében köszönettel nyugtázzuk N. Béla mi helyén, Regele Carol H. 119. szám alatt leszármazottja valaha is összeütközésbe gyermeket, de azután nem jelentkeztek 20 lej adományát. gy 

jelentkezni. kerülhet a büntető törvénykönyvvel? la kórházban és nem érdeklődtek a gyer- tei 
sa 

Nyomateott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. CENZURAT, 


